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 ( يسمى:vفي سرعته المتجهة ) (mناتج ضرب كتلة الجسم ) (1

 د( الدفع  ج( الزخم الزاوي   ب( الزخم الخطي   أ( التصادم

 يقاس الزخم الخطي حسب النظام الدولي للوحدات بوحدة: (2

 kg.m/s2د(    m/kg.sج(    kg.m.sب(    kg.m/sأ( 

 الزخم الخطي كمية متجهة له اتجاه: (3

 د( الشغل   ج( السرعة   x–ب( محور   x+أ( محور 

 يزداد الزخم الخطي لجسم: (4

  ب( بزيادة مقدار كتلته     سرعته أ( بزيادة مقدار
 د( جميع ما ذكر    ج( زيادة سرعته وكتلته )كليهما(

 عندما تتحرك شاحنة وسيارة بمقدار السرعة نفسه فإن إيقاف الشاحنة يكون: (5

 ب( أسهل من إيقاف السيارة     أ( أصعب من إيقاف السيارة
 د( المعلومات غير كافية للإجابة    ج( بنفس مقدار إيقاف السيارة

 عندما تتحرك شاحنة وسيارة فإن التي تمتلك زخم خطي أكبر: (6

 ب( الشاحنة       أ( السيارة
 د( المعلومات غير كافية للإجابة    ج( متساويتان في مقدار الزخم

 ى:يعتمد الزخم الخطي لجسم عل (7

 ب( سرعته المتجهة فقط       أ( كتلته فقط
 د( وزنه وتسارعه فقط     ج( كتلته وسرعته المتجهة

 يلزم التأثير بقوة أو محصلة قوة في جسم: (8

 فقط ب( لتغير اتجاه زخمه الخطي    أ( لتغير مقدار زخمه الخطي فقط
  لتغير كتلة الجسمد(   ج( لتغير مقدار زخمه الخطي واتجاهه )كليهما(

 
 

 ( أسئلة موضوعية على المادة المقالية )الكتابية 
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 العبارة: )المعدل الزمني لتغير الزخم الخطي لجسم يساوي القوة المحصلة المؤثرة فيه( تسمى: (9

 ب( نص قانون نيوتن الثاني في الحركة     أ( نص قانون الزخم الخطي
 د( نص قانون حفظ الزخم الخطي   الدفع( –ج( نص مبرهنة )الزخم الخطي 

 ام القانون الثاني لنيوتن:تعرف القوة المحصلة المؤثرة في جسم باستخد (11

 أ( القوة المحصلة المؤثرة في جسم تساوي المعدل الزمني لتغير زخمه الخطي
 ب( القوة المحصلة المؤثرة في جسم تساوي التغير الحادث في زخمه الخطي

 ج( القوة المحصلة المؤثرة في جسم تساوي حاصل ضرب زخمه في دفعه
 وي زخمه الخطيد( القوة المحصلة المؤثرة في جسم تسا

 العبارة: )ناتج ضرب القوة المحصلة المؤثرة في الجسم في زمن تأثيرها( تمثل تعريف: (11

 ب( التغير في الزخم الخطي      أ( الزخم الخطي
 د( ب + ج       ج( الدفع

 أي الكميات الآتية تمثل: )التغير في كمية التحرك(: (12

 د( التسارع   ج( السرعة   ب( القوة   أ( الدفع

 قاس الدفع أو التغير في الزخم الخطي بوحدة:ي (13

 s/Nد(    N.sج(    N/mب(    N/sأ( 

 وحدة قياس الدفع هي نفسها وحدة قياس: (14

 د( القوة المؤثرة        ج( الشغل   ب( السرعة  أ( الزخم الخطي

 الدفع على أن: –تنص مبرهنة الزخم الخطي  (15

 تغير في زخمه الخطيأ( شغل القوة المحصلة المؤثرة في جسم يساوي ال
 ب( دفع القوة محصلة مؤثرة في جسم يساوي مقدار زخمه الخطي

 ج( دفع القوة محصلة مؤثرة في جسم يساوي التغير في زخمه الخطي
 د( المعدل الزمني لتغير الزخم الخطي لجسم يساوي القوة المحصلة المؤثرة فيه.

 ن المساحة تحت المنحنى تمثل:الزمن( لدراسة الزخم الخطي لجسم إ –في منحنى )القوة  (16

 د( الزخم الخطي       ج( الشغل   ب( التغير في السرعة  أ( الدفع
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( لاحدثت الدفع نفسه الذي تحدثه Δtالقوة المحصلة الثابتة التي إذا أثرت في الجسم لفترة زمنية ) (17
 القوة المتغيرة أثناء الفترة الزمنية.

 ب( القوة السائدة      أ( القوة العظمى
 د( القوة الإبتدائية      ج( القوة المتوسطة

 ( فأي مما يأتي نستطيع حسابه:m( وكتلته )Iإذا علمت أن مقدار الدفع على جسم يساوي ) (18

 ب( سرعته النهائية      أ( سرعته الابتدائية
 د( التغير في سرعته       ج( تسارعه

 عند ثبات القوة المحصلة المؤثرة في جسم فإنه: (19

 زمن تأثير هذه القوة. بزيادةتغير في الزخم الخطي له أ( يزداد ال
 زمن تأثير هذه القوة. بزيادةب( يقل التغير في الزخم الخطي له 
 زمن تأثير هذه القوة. بنقصانج( يزداد التغير في الزخم الخطي له 

  د( عند زيادة زمن تأثير هذه القوة لا يتغير مقدار الزخم الخطي.

 في الزخم الخطي الحادث لجسم فإن: عند ثبات مقدار التغير (21

 أ( زيادة مقدار القوة المحصلة المؤثرة فيه عندما يقل زمن تأثيرها على الجسم.
 ب( زيادة مقدار القوة المحصلة المؤثرة فيه عندما يزداد زمن تأثيرها على الجسم.

 ج( يقل مقدار القوة المحصلة المؤثرة فيه عندما يقل زمن تأثيرها على الجسم.
 ( عند تغير مقدار القوة المحصلة لا يتغير زمن تأثيرها.د

 الدفع كمية متجهة يكون اتجاهها: (21

 أ( باتجاه تغير الزخم وباتجاه القوة المحصلة المؤثرة.
 ب( باتجاه تغير الزخم الخطي وبعكس اتجاه القوة المحصلة المؤثرة.
 ة.ج( بعكس اتجاه الزخم الخطي وبعكس اتجاه القوة المحصلة المؤثر 
 د( بعكس اتجاه الزخم الخطي وبنفس اتجاه القوة المحصلة المؤثرة.

النظام الذي تكون القوة المحصلة الخارجية المؤثرة فيه صفرًا وتكون القوى المؤثرة فيه قوى داخلية  (22
 تسمى: فقط

 ب( النظام المعزول     أ( النظام غير المعزول
 د( النظام الداخلي      ج( النظام الخارجي



 

الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 4 

 قانون حفظ الزخم الخطي على أنه:ينص  (23

 أ( عندما يتفاعل جسمان أو أكثر في نظام معزول يظل الزخم الخطي لأي من الأجسام ثابت.
 ب( عندما يتفاعل جسمان أو أكثر في نظام غير معزول يظل الزخم الخطي لأي من الأجسام ثابت.

 الكلي للنظام ثابت. ج( عندما يتفاعل جسمان أو أكثر في نظام معزول يظل الزخم الخطي
 د( عندما يتفاعل جسمان أو أكثر في نظام غير معزول يظل الزخم الخطي الكلي للنظام ثابت.

عبارة )الزخم الخطي الكلي لنظام معزول قبل التصادم مباشرة يساوي الزخم الخطي الكلي للنظام  (24
 بعد التصادم مباشرة( يمثل:

 نون نيوتن الثالثب( قا    الزخم الخطي( –أ( مبرهنة )الدفع 
 د( قانون حفظ الطاقة    ج( قانون حفظ الزخم الخطي

 يكون الزخم الخطي لنظام محفوظًا عندما: (25

.  أ( يكون النظام معزولاا
 ب( تكون القوة المحصلة الخارجية المؤثرة فيه تساوي صفراا.

ا مقارنة بقوى النظام ال  داخلية.ج( تكون القوة الخارجية المؤثرة في النظام صغيرة جدا
 د( جميع ما ذكر 

يلجأ سائق السيارة للضغط على دواسة المكابح لفترات زمنية متتالية حتى تتوقف عند الاقتراب من  (26
 إشارة ضوئية وذلك:

 أ( زيادة زمن تأثير القوة وزيادة القوة المؤثرة بثبوت الزخم
 ب( زيادة زمن تأثير القوة وتقليل القوة المؤثرة بثبوت الزخم

 زمن تأثير القوة وثبات القوة المؤثرة بثبوت الزخمج( نقصان 
 د( نقصان زمن تأثير القوة ونقصان القوة بثبوت الزخم

 تزود المركبات الحديثة بوسادات هوائية حيث: (27

 أ( تقوم الوسادات الهوائية بزيادة زمن التلامس وتقليل القوة بثبوت الزخم
 تقليل القوة بثبوت الزخمب( تقوم الوسادات الهوائية بتقليل زمن التلامس و 

 ج( تقوم الوسادات الهوائية بزيادة زمن التلامس وزيادة الزخم بثبات القوة
 د( تقوم الوسادات الهوائية بتقليل زمن التلامس بزيادة الزخم بثبات القوة
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 يثني المظلي رجليه لحظة ملامسة قدميه سطح الأرض وهذا: (28

 المحصلة المؤثرة فيه. فيزداد مقدار القوةية أطول أ( يجعل تغير زخمه الخطي يستغرق فترة زمن
 المحصلة المؤثرة فيه. فيقل مقدار القوةب( يجعل تغير زخمه الخطي يستغرق فترة زمنية أطول 
 المحصلة المؤثرة فيه. فيزداد مقدار القوةج( يجعل تغير زخمه الخطي يستغرق فترة زمنية أقصر 

 المحصلة المؤثرة فيه. فيقل مقدار القوةزمنية أقصر د( يجعل تغير زخمه الخطي يستغرق فترة 

 يركل لاعب كرة قدم كرة ساكنة  (29

 ب( يثبت زخمها الخطي بسبب قوته المؤثرة فيه أ( يزداد زخمها الخطي بسبب قوته المؤثرة فيه
 د( لا يتغير زخمها الخطي بسبب قوته المؤثرة فيه ج( يقل زخمها الخطي بسبب قوته المؤثرة فيه

 اللي لعب فيها محمد زمانوجود حزام مطاطي في السيارات الكهربائية داخل مدينة الألعاب  إن سبب (31

 أ( نقصان زمن التصادم وبالتالي تقليل مقدار القوة المؤثرة بسبب التصادم.
 ب( زيادة زمن التصادم وبالتالي تقليل مقدار القوة المؤثرة بسبب التصادم.

 دة مقدار القوة المؤثرة بسبب التصادم.ج( نقصان زمن التصادم وبالتالي زيا
 د( زيادة زمن التصادم وبالتالي زيادة مقدار القوة المؤثرة بسبب التصادم.

يسننند الجننندي كعننب بندقيتننه علننى كتفننه بإحكننام عننند إطننلاض الرصنناك منهننا ولا يضننعها علننى كتفننه  (31
 بشكل حر لتكون:

ا أقل بكثير من  سرعة ارتداد البندقية منفردة. أ( سرعة ارتداد كتلته وكتلة البندقية معا
ا أكبر بكثير من سرعة ارتداد البندقية منفردة.  ب( سرعة ارتداد كتلته وكتلة البندقية معا

 ج( سرعة ارتداد كتلته وكتلة البندقية معاا مساوية لسرعة ارتداد البندقية منفردة.
 د( ليس لها ارتداد

عندم وجنود هنواء فني الفضناء وتدفعنه الغنازات وجود صواريخ في المركبة الفضائية في الفضاء رغنم  (32
 الخارجة يعمل على:

 أ( تغير مقدار سرعة هذه المركبة في الفضاء.
 ب( تغير اتجاه حركة المركبة في الفضاء.

 ج( تدفع غازات مقذوفة من الصاروخ لدفع المركبة الفضائية
 د( جميع ما ذكر صحيح
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الهيكنل الخنارجي لمحطنة فضناء وفني أثنناء  حمل رائد فضاء حقيبة معدات خاصنة لاصنلاخ خلنل فني (33
 ذلك انقطع الحبل الذي يثبته فيها، واحد من الطرض التالية يمكن أن يعود بها الرائد إلى المحطة:

 أ( يرمي الرائد حقيبة المعدات باتجاه المحطة.
ا عن المحطة.  ب( يرمي الرائد حقيبة المعدات بعيدا

 لأسفل بالنسبة لهج( يفلت الرائد حقيبة المعدات من يده ل
 د( يرمي الرائد حقيبة المعدات للاعلى بالنسبة له

 (:m( في جسم كتلته )Fكلما زاد زمن تأثير قوة ) (34

 أ( زاد الدفع المؤثر فيه وزاد التغير في زخمه الخطي.
 ب( زاد الدفع المؤثر فيه ونقص التغير في زخمه الخطي.

 لخطي.ج( نقص الدفع المؤثر فيه وزاد التغير في زخمه ا
 د( نقص الدفع المؤثر فيه ونقص التغير في زخمه الخطي.

 استخدم مصطلح تصادم لتمثل حدث يقترب منه جسمان أحدهما من الآخر وقد يتضمن ضرورة (35

 ب(عدم حدوث تلامس بين الجسمين.   أ( حدوث تلامس بين الجسمين
 رد( جميع ما ذك  ج( تأثر كل من الجسمين في الآخر بقوة.

 تبطة بحركة الجسم عند انتقاله من مكان إلى آخر )حركة انتقالية( تسمى وتعتمد على:الطاقة المر  (36

 أ( طاقة حركية، ويعتمد على كتلة الجسم مقدار سرعته
 والارتفاع. السقوط الحرب( طاقة حركية وتعتمد على تسارع 

 ج( طاقة وضع وتعتمد على كتلة الجسم ومقدار سرعته.
 الجسم وتسارع سقوطه الحر وارتفاعه. د( طاقة وضع وتعتمد على كتلة

 التصادم المرن هو التصادم الذي يكون فيه مجموعة الطاقة الحركية لأجزاء النظام قبل التصادم  (37

 أ( أكبر من مجموع طاقتها الحركة بعد التصادم.
 ب(أقل من مجموع طاقتها الحركية بعد التصادم.
 ج( مساوياا لمجموع طاقتها الحركية بعد التصادم.

 د( أكبر بكثير من مجموع طاقتها الحركية بعد التصادم.
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لا يكننون مجمننوط الطاقننة الحركيننة لأجننزاء النظننام قبننل التصننادم مسنناويًا مجمننوط طاقتننه الحركيننة بعنند  (38

 التصادم في:

     أ( التصادم المرن 
 ب( التصادم غير المرن 

   ج( التصادم الذي يحدث فيه تلامس بين الأجسام
 لذي لا يحدث فيه تلامس بين الأجسامد( التصادم ا

 واحدة من التالية تحقق شروط التصادم عديم المرونة: (39

    أ( الزخم الخطي محفوظ والطاقة الحركية محفوظة ولا يوجد التحام بين الأجسام.
 ب( الزخم الخطي محفوظ والطاقة الحركية غير محفوظة ولا يوجد التحام بين الأجسام.

   والطاقة الحركية غير محفوظة ويوجد التحام بين الأجسام. ج( الزخم الخطي محفوظ
 د( الزخم الخطي غير محفوظ والطاقة الحركية غير محفوظة ويوجد التحام بين الأجسام.

لكي تُفقد الطاقة الحركية الابتدائية للنظام بعد التصادم لجسمين في بُعد واحد تصنادم عنديم المروننة  (41
 تدائي للجسم الأول:يجب أن يكون الزخم الخطي الاب

 أ( مساوياا في المقدار للزخم الابتدائي للجسم الثاني وبنفس الاتجاه.
 ب( مساوياا في المقدار وللزخم الابتدائي للجسم الثاني وبعكس الاتجاه.

 ج( أكبر من المقدار للزخم الابتدائي للجسم الثاني وبعكس الاتجاه.
 لثاني وبعكس الاتجاه.د( أقل من المقدار للزخم الابتدائي للجسم ا

عندما يتحرك جسمان قبل التصادم على امتداد الخط المستقيم نفسه ويتصنادمان رأسًنا بنرأس بحينث  (41
 تبقى كتلتهما بعد التصادم على المسار المستقيم نفسه يسمى:

  ب( التصادم في بُعدين    أ( التصادم في بُعد واحد
 د( التصادم غير المرن      ج( التصادم المرن 

لعبنة كنرات نينوتن الشنهيرة عنند سنحب كنرتين منن أحند الجواننب ثنم إفلاتهمنا سنتقفز كنرتين منن  في (42
 الجانب الآخر حسب مبدأ:

 ب( حفظ الزخم الزاوي     أ( حفظ الطاقة الحركية
 د( أ + ج    ج( حفظ الزخم الخطي
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فنناط نفسننه فنني لعبننة كننرات نيننوتن الشننهيرة عننند رفننع الكننرتين الخننارجيتين علننى الجننانبين إلننى الارت (43
 وإفلاتهما فإنهما بعد التصادم مع المجموعة يعودان إلى الارتفاط نفسه بسبب:

 ب( الطاقة الحركية محفوظة أ( الزخم الخطي الكلي صفر قبل وبعد التصادم
 د( جميع ما ذكر   ج( الطاقة الميكانيكية محفوظة

 :عندما تتصادم سيارتان فإنهما عادةً لا تلتحمان معًا وهذا يعني أن (44

 أ( التصادم دائماا في هذه الحالة يكون مرن ويتبدد جزء من الطاقة الحركية الكلية.
 ب( التصادم دائماا في هذه الحالة يكون مرن ولا يتبدد جزء من الطاقة الحركية الكلية.

 ج( التصادم دائماا في هذه الحالة يكون غير مرن ويتبدد جزء من الطاقة الحركية الكلية.
 ئماا في هذه الحالة يكون غير مرن ولا يتبدد جزء من الطاقة الحركية الكلية.د( التصادم دا

 تصادم جسمان تصادمًا مرنًا واحدة من العبارات التالية صحيح: (45

 أ( مقدار الزخم الخطي لكل جسم قبل التصادم يساوي مقدار زخمه الخطي بعد التصادم.
 وي الزخم الخطي الكلي للنظام بعد التصادم.ب( مقدار الزخم الخطي الكلي للنظام قبل التصادم يسا

 ج( الطاقة الحركية لكل جسم قبل التصادم تساوي الطاقة الحركية لكل جسم بعد التصادم.
 د( جميع ما ذكر صحيح

تتحننرك شنناحنة غربًننا بسننرعة ثابتننة فتصننطدم تصننادمًا عننديم المرونننة مننع سننيارة صننغيرة تتحننرك شننرقًا  (46
 لعبارات التالية صحيح:بمقدار سرعة الشاحنة نفسه، أي ا

 ( للشاحنة Δp( للسيارة أكبر من )Δpب( )  ( للشاحنةΔp( للسيارة يساوي )Δpأ( )
 د( لا يوجد معلومات كافية للمعرفة  ( للشاحنةΔp( للسيارة أقل من )Δpج( )

 ( تعرف باسم )ماصّات صدمات( تعمل على:مناطق انهياريوجد في مقدمة السيارة ونهايتها ) (47

  قدار القوة المؤثرة في السيارة والركاب من خلال تقليل زمن التصادم.أ( تقلل م
 ب( تقلل مقدار القوة المؤثرة في السيارة والركاب من خلال زيادة زمن التصادم.
 ج( تزيد مقدار القوة المؤثرة في السيارة والركاب من خلال زيادة زمن التصادم.

 ركاب من خلال تقليل زمن التصادم.د( تزيد مقدار القوة المؤثرة في السيارة وال
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تضمن مساند الرأس في السيارة حركة رأس الراكب والسائق إلى الأمام مع الجسم عند صدم السنيارة  (48
 من الخلف لن:

        أ( منع كسر الزجاج الأمامي من السيارة.
 ب( منع كسر الجزء العلوي من العمود الفقري أو تلفه

 ن أرضية السيارة.ج( منع كسر الكرسي وانفصاله ع
 د( منع كسر القفص الصدري للراكب أو السائق.

 واحدة من التالية لا تعتبر من عوامل السلامة الأساسية في السيارة: (49

 ب( مقدرة السائق على التعامل مع المتغيرات أثناء القيادة   أ( ثبات السيارة على الطريق
 د( حجم السيارة    ج( كفاءة المكابح

لاجننة سناكنة موضننوعة علننى أرضنية غرفننة ملسناء وهنني تحمنل حقيبتهننا، عننندما تقنف نننرجل علنى ز  (51
 قذفت حقيبتها إلى الأمام:

ا إلى الأمام ومجموع الزخم الخطي الكلي للنظام يساوي صفر.  أ( فإنها تتحرك والزلاجة معا
ا إلى الأمام ومجموع الزخم الخطي الكلي للنظام لا يساوي صفر.  ب( فإنها تتحرك والزلاجة معا

ا إلى الخلف ومجموع الزخم الخطي الكلي للنظام يساوي صفر.  ج( فإنها تتحرك والزلاجة معا
ا إلى الخلف ومجموع الزخم الخطي الكلي للنظام لا يساوي صفر.  د( فإنها تتحرك والزلاجة معا

تغطى أرضية ساحات الألعاب عادة بالعشب أو الرمل حينث العشنب والرمنل يتشنوهان أثنناء التصنادم  (51
 الطفل الساقط وبينهما وهنا يكون: بين

 أ( مقدار القوة المؤثرة قليل والتغير في الزخم ثابت، وزمن اصطدام أقل.
 ب( مقدار القوة المؤثرة كبير والتغير في الزخم ثابت، وزمن اصطدام أكبر.
 ج( مقدار القوة المؤثرة قليل والتغير في الزخم قليل، وزمن اصطدام قليل.

 مؤثرة كبير والتغير في الزخم كبير، وزمن اصطدام كبير.د( مقدار القوة ال

ويقفنز مننه يقف صياد على سطح قارب صيد طويل ساكن ثم يتحرك من نهاية القارب نحنو مقدمتنه  (52
 فإن:

 أ( القارب يتحرك بنفس اتجاه حركة الصياد ومجموع الزخم الكلي للنظام يساوي صفر.
 جموع الزخم الكلي للنظام يساوي صفر.ب( القارب يتحرك بعكس اتجاه حركة الصياد وم

 ج( القارب يتحرك بعكس اتجاه حركة الصياد ومجموع الزخم الكلي للنظام لا يساوي صفر.
 د( القارب لن يتحرك
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 أي العبارات التالية صحيحة في ما يتعلق بوسائل الحماية للركاب في السيارات: (53

 الحماية في السيارات الحديثة. أ( وسائل الحماية في السيارات القديمة أفضل من وسائل
 ب( وسائل الحماية في السيارات الحديثة أفضل من وسائل الحماية في السيارات القديمة.

ج( السيارات الحديثة تتشوه أكثر من تشوه السيارات القديمة مما يزيد من القوة المؤثرة في الركاب من 
 الحديثة.

يارات الحديثة مما يزيد من زمن تصادمها ويقلل القوة المؤثرة د( السيارات القديمة تتشوه أكثر من تشوه الس
 في الركاب فيها.

 

 أي الكميات الفيزيائية التالية تبقى محفوظة دائمًا في أي عملية تصادم في نظام معزول: (54

 د( السرعة  ج( الطاقة الميكانيكية  ب( الزخم الخطي  أ( الطاقة الحركية

 جميع أنواط التصادمات في نظام معزول: أي العبارات الآتية ليست صحيحة ل (55

ا   ب( الطاقة الحركية للنظام محفوظة   أ( يكون أحد الجسمين على الأقل متحركا
 د( الزخم الخطي للنظام محفوظ   ج( قد لا يتلامس الجسمان المتصادمان

اقة الحركية في التصادم عديم المرونة تكون النسبة بين الطاقة الحركية للنظام قبل التصادم إلى الط (56
 للنظام بعد التصادم:

 د( صفر  ج( أكبر من واحد   ب( واحد  أ( أقل من واحد

 عندما يصطدم جسمان مختلفان في الكتلة فإن الدفع الذي يؤثر به كل جسم على الآخر: (57

    أ( متساوٍ في المقدار ومتعاكس في الاتجاه لكل أنواع التصادمات
 تجاه للتصادمات المرنة فقطب( متساوٍ في المقدار ومتعاكس في الا

 ج( متساوٍ لكل أنواع التصادمات
 د( متساوٍ في المقدار ومتعاكس في الاتجاه للتصادمات عديمة المرونة فقط.

 < v2 < v1 , m2حينث ) v2وسنرعتها  m2بكنرة كتلتهنا  v1متحنرك بسنرعة  m1كتلتنه  Aاصنطدم جسنم  (85

m1 :تصادمًا عديم المرونة، أن التغير في الزخم ) 
 A ب( يكون أكبر للكرة منه للجسم    منه للكرة A( يكون أكبر للجسم أ

 د( متساوٍ لكل منهما مقداراا فقط  ج( متساوٍ في المقدار متعاكس في الاتجاه
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في التصادم المرن تكون النسبة بين الطاقة الحركية للنظام قبل التصادم إلى الطاقة الحركية للنظنام  (59
 بعد التصادم:

 د( صفراات  ج( أكبر من واحد   ب( واحد  أ( أقل من واحد

 )محذوف صناعي( يستخدم البندول القذفي في معرفة: (61

 د( كتلة الهدف  ج( كتلة المقذوف  ب( تسارع المقذوف  أ( سرعة المقذوف

 

 

 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 5 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 أ د أ ب ج ج د أ د ج أ ب رمز الإجابة

 

             

 24 23 22 21 20 19 15 17 16 18 14 13 رقم الفقرة
 ج ج ب أ أ أ د ج أ ج أ ج رمز الإجابة

 

             

 36 38 34 33 32 31 30 29 25 27 26 28 رقم الفقرة
 أ د أ ب د أ ب أ ب أ ب د رمز الإجابة

 

             

 45 47 46 48 44 43 42 41 40 39 35 37 رقم الفقرة
 ب ب أ ب ج د د أ ب ج ب ج رمز الإجابة

 

             

 60 89 85 87 86 88 84 83 82 81 80 49 رقم الفقرة
 أ ب ج أ ج ب ب ب ب أ ج د رمز الإجابة
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 يعد العزم مقياسًا: (1

 ب( مدى صعوبة إيقاف الجسم المتحرك   أ( لممانعة الجسم على تغير حالته الحركية
 د( جميع ما ذكر   ج( لمقدرة القوة على إحداث دوران للجسم

 (( تمثنلr( ومتجنة موقنع نقطنة تنأثير القنوة )Fضنرب المتجهني لمتجنة القنوة )العبارة التالية: )ناتج ال (2
 تعريف:

 د( العزم  ج( عزم الازدواج  ب( الزخم الزاوي   أ( الزخم الخطي

 يقاس العزم حسب النظام الدولي للوحدات بوحدة: (3

 m/Nد(    N.sج(    N.mب(    N/mأ( 

 يسمى امتداد متجه القوة بن: (4

 د( العزم   ج( ذراع القوة  متجه الموقع ب(  أ( خط عمل القوة

 البعد العمودي بين خط عمل القوة ومحور الدوران يسمى: (5

 د( العزم   ج( ذراع القوة  ب( متجه الموقع  أ( خط عمل القوة

 ينعدم العزم عندما: (6

 ب( التأثر بقوة موازية لمتجه الموقع   أ( يمر خط عمل القوة بمحور الدوران
 د( جميع ما ذكر  القوة هي نقطة محور الدوران ج( تكون نقطة تأثير

 مقدار العزم يتناسب: (7

 ب( طردياا مع مقدار القوة وعكسياا مع طول ذراعها. أ( طردياا مع مقدار القوة وطردياا مع طول ذراعها.
 د( عكسياا مع مقدار القوة وطردياا مع طول ذراعها. ج( عكسياا مع مقدار القوة وعكسياا مع طول ذراعها.

 للحصول على عزم أكبر لنفل القوة المؤثرة: (8

 أ( نجعل نقطة تأثير القوة أبعد ما يمكن عن محور الدوران.
 ب( نجعل نقطة تأثير القوة أقرب ما يمكن عن محور الدوران.

 ج( نؤثر بقوة عمودية على متجه الموقع
 د( أ + ج
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 :يعمل علىعلى الترتيب العزم المحصل السالب والعزم المحصل الموجب  (9

 أ( تدوير الجسم باتجاه عقارب الساعة وتدويره بعكس عقارب الساعة.
 ب( تدوير الجسم باتجاه عقارب الساعة وتدويره وباتجاه عقارب الساعة.
 ج( تدوير الجسم بعكس عقارب الساعة وتدويره بعكس عقارب الساعة
 د( تدوير الجسم بعكس عقارب الساعة وتدويره باتجاه عقارب الساعة

 زدواج هو العزم الناتج عن تأثر قوتين:عزم الا  (11

 أ( متساويتين مقداراا متشابهتين اتجاهاا وخطي عملهما غير متطابقين.
 ب( متساويتين مقداراا متعاكستين اتجاهاا وخطي عملهما غير متطابقين.

 ج( متساويتين مقداراا متشابهتين اتجاهاا وخطي عملهما متطابقين.
 ين اتجاهاا وخطي عملهما متطابقين.د( متساويتين مقداراا متعاكست

 العوامل التي يعتمد عليها عزم الازدواج: (11

 ب( البعد العمودي بين القوتين المؤثرتين     أ( ذراع القوة
 د( ب + ج  ج( مقدار إحدى القوتين المتساويتين

 ناتج مقدار ضرب إحدى القوتين المتساويتين في البعد العمودي بينهما هو: (12

 ب( عزم الازدواج     أ( عزم القوة
 د( متجه الموقع    ج( ذراع القوة

 يكون الجسم في حالة اتزان انتقالي إذا كان: (13

 أ( الجسم المتحرك بسرعة ثابتة بخط مستقيم والقوة المحصلة فيه تساوي صفراا.
 ب( الجسم المتحرك بسرعة ثابتة بخط مستقيم والقوة المحصلة فيه لا تساوي صفراا.

 يتسارع بخط مستقيم والقوة المحصلة فيه تساوي صفراا.ج( الجسم المتحرك 
 د( الجسم المتحرك يتسارع بخط مستقيم والقوة المحصلة فيه لا تساوي صفراا.

 لكي يتزن الجسم سكونيًا يجب أن: (14

 أ( تكون القوة المحصلة المؤثرة فيه تساوي صفراا.
 ب( يكون العزم المحصل المؤثر فيه يساوي صفراا.

 م يساوي صفر.ج( تسارع الجس
 د( جميع ما ذكر صحيح
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 بما يخص مفهوم مركز الكتلة: (15

 ب( قد يقع مركز الكتلة داخل الجسم.  أ( نقطة يمكن افتراض كتلة الجسم كاملة مركزة فيها.
 د( جميع ما ذكر صحيح   ج( قد يقع مركز الكتلة خارج الجسم.

 تلة للنظام:في النظام المكون من جسمين مختلفين في الكتلة فإن مركز الك (16

 أ( يقع على الخط الواصل بينهما ويكون أقرب إلى الجسم الأكبر كتلة.
 ب( يقع على الخط الواصل بينهما ويكون أقرب إلى الجسم الأقل كتلة.

 ج( يقع على امتداد الخط الواصل بينهما ويكون أقرب إلى الجسم الأكبر كتلة.
 ب إلى الجسم الأقل كتلةد( يقع على امتداد الخط الواصل بينهما ويكون أقر 

 أثرت قوى عدة في جسم بحيث تمر خطوط عملها في مركز كتلة فإن: (17

 أ( الجسم يكون متزن.
 ب( الجسم يكون متزن إذا كانت محصلة القوة المؤثرة عليه تساوي صفر.

 ج( الجسم يكون غير متزن إذا كانت محصلة القوة المؤثرة عليه تساوي صفر.
 كانت محصلة القوة المؤثرة عليه لا تساوي صفرد( الجسم يكون متزن إذا 

 لمنع اهتزاز إطارات السيارات أثناء دورانها توضع قطع رصاك: (18

 أ( داخل الإطارات.
 ب( على محور الدوران.

 ج( جميع أطراف الأجزاء الفلزية من الإطار وحول محور الدوران.
 د( داخل السيارة وفي المنطقة الخل ية.

 مجدية لفك صواميل إطار مثقوب لسيارة بمفتاخ شد:واحدة من التالية غير  (19

 أ( وصل ماسورة في طرف مفتاح الشد     ب( التأثير بقوة عمودية على مفتاح الشد
 د( استخدام وزن الشخص بالوقوف على طرف مفتاح الشد. ج( التأثر بقوة من منتصف مفتاح الشد. 

 عند انطلاض سيارة بشكل مفاجئ فإن: (21

 إلى أعلى لأن تأثير قوة الاحتكاك السكوني تكون إلى الأمام.أ( مقدمتها ترتفع 
 ب( مقدمتها ترتفع إلى أعلى لأن تأثير قوة الاحتكاك السكوني تكون إلى الخلف.

 ج( مقدمتها تنخفض إلى الأسفل لأن تأثير قوة الاحتكاك السكوني تكون إلى الأمام.
 السكوني تكون إلى الخلف. د( مقدمتها تنخفض إلى الأسفل لأن تأثير قوة الاحتكاك
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( x–( التي يصنعها الخط الواصل منن الجسنيم ونقطنة الأصنل منع الخنط المرجعني )محنور θالزاوية ) (21
 )محذوف صناعي( يعرف باسم:

 ب( السرعة الزاوية  أ( الموقع الزاوي 
 سارع الزاوي تد( ال      ج( الإزاحة الزاوية

 )محذوف صناعي( ع الزاوي( هي:الكمية الفيزيائية التي تمثل )التغير في الموق (22

 ب( الإزاحة الزاوية  أ( السرعة الزاوية
 د( عزم القصور الذاتي      ج( التسارع الزاوي 

 )محذوف صناعي( تمثل الزاوية التي يمسحها نصف قطر المسار الدائري الذي يدور مع الجسم: (23

 ب( الموقع الزاوي   أ( الإزاحة الزاوية
 لتسارع الزاوي د( ا      ج( السرعة الزاوية

 )محذوف صناعي( نسبة الإزاحة الزاوية للجسم إلى الفترة الزمنية للإزاحة تمثل: (24

 ب( السرعة الزاوية المتوسطة  اللحظيةأ( السرعة 
 د( الإزاحة الزاوية المتوسطة     ج( التسارع الزاوي المتوسط

 )محذوف صناعي( يعرف التسارط الزاوي المتوسط بن: (25

 عة الزاوية إلى الزمن اللازم لحدوث السرعة.أ( نسبة مقدار السر 
 ب( نسبة التغير في مقدار السرعة الزاوية إلى الزمن اللازم لحدوث هذا التغير.

 ج( نسبة الإزاحة الزاوية للجسم إلى الزمن اللازم لهذه الإزاحة
 د( المعدل الزمني للتغير في الإزاحة الزاوية.

 صناعي()محذوف وحدة قياس التسارط الزاوي هي: (26

 rad/sد(    rad/s2 )ج   radب(    m/s2أ( 

 )محذوف صناعي( الجسم يدور بتسارط إذا كانت: (27

 أ( إشارة السرعة الزاوية مماثلة إلى إشارة التسارع الزاوي.
 ب( إشارة السرعة الزاوية مخالفة إلى إشارة التسارع الزاوي.

 ج( اتجاه السرعة الزاوية مع عقارب الساعة.
 رعة الزاوية عكس عقارب الساعة.د( اتجاه الس
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 )محذوف صناعي( الجسم يدور بتباطؤ إذا كانت: (28

 أ( إشارة السرعة الزاوية مماثلة إلى إشارة التسارع الزاوي.
 ب( إشارة السرعة الزاوية مخالفة إلى إشارة التسارع الزاوي.

 ج( اتجاه السرعة الزاوية مع عقارب الساعة.
 قارب الساعة.د( اتجاه السرعة الزاوية عكس ع

 )محذوف صناعي( يعتبر عزم القصور الذاتي مقياس: (29

 انية.تغير الحالة الحركية الدور ب( ممانعة الجسم ل أ( ممانعة الجسم لتغير الحالة الحركية الانتقالية.
 د( لمقدرة القوة على إحداث حركة انتقالية.     ج( لمقدرة القوة على إحداث حركة دورانية.

 )محذوف صناعي( الذاتي بوحدة:يقاس عزم القصور  (31

 kg/m2د(    kg.m2 )ج   kg.mب(    kgأ( 

 )محذوف صناعي( يعتمد عزم القصور الذاتي لجسم على: (31

 ب( كي ية توزيع كتلة الجسم حول محور الدوران اندور أ( موقع محور ال
 د( أ + ب        ج( السرعة الزاوية

 )محذوف صناعي( لوصف الحركة الدورانية لجسم:واحدة من الكميات الفيزيائية التالية لا تلزم  (32

 الدفعد(      ج( التسارع الزاوي    ب( السرعة الزاوية  أ( الإزاحة الزاوية

 تدوير قلم حول محور عمودي عليه مار بمركز كتلته أصعب من تدويره حول محوره الهندسي لأن: (33

 )محذوف صناعي(    ن أقل.أ( عزم القصور الذاتي في حالة الدوران حول المحور الهندسي يكو 
 ب( عزم القصور الذاتي في حالة الدوران حول المحور الهندسي يكون أكبر.

 ج( عزم القصور الذاتي في حالة الدوران حول المحور ثابت في الحالتين.
 د( لا يوجد علاقة لعزم القصور الذاتي بصعوبة الدوران.

 )محذوف صناعي( سرعته الزاوية يمثل: في (للجسم أو النظام)ناتج ضرب عزم القصور الذاتي  (34

 ب( الزخم الزاوي  أ( العزم الزاوي 
 د( عزم الازدواج       ج( الطاقة الحركية الدورانية

 )محذوف صناعي( يقاس الزخم الزاوي بوحدة: (35

m2د(    kg.m2/s )ج   kg.m/s2ب(    kg.m/sأ( 

.s/kg 
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 عي()محذوف صنا تعتمد الطاقة الحركية الدورانية لجسم على: (36

 ب( التسارع الزاوي  أ( عزم القصور الذاتي له
 د( أ + ج        ج( السرعة الزاوية

 )محذوف صناعي(يعتمد الزخم الزاوي على: (37

 ب( موقع محور الدوران أ( كي ية توزيع الكتلة حول محور دوران الجسم
 د( جميع ما ذكر         ج( السرعة الزاوية

 )محذوف صناعي( بع السرعة الزاوية عوامل يعتمد عليها:مقدار عزم القصور الذاتي ومقدار مر  (38

 ب( الزخم الزاوي  أ( مقدار الطاقة الحركية الدورانية
 د( أ + ب        ج( التسارع الزاوي 

 )محذوف صناعي( ينص قانون نيوتن الثاني في الحركة الدورانية على أن: (39

 اقة الحركية الدورانية.أ( العزم المحصل المؤثر يساوي المعدل الزمني للتغير في الط
 ب( العزم المحصل المؤثر يساوي المعدل الزمني للتغير في الزخم الزاوي.
 ج( القوة المحصلة المؤثرة تساوي المعدل الزمني للتغير في الزخم الخطي.

 د( القوة المحصلة المؤثرة تساوي حاصل ضرب التسارع الخطي في كتلة الجسم.

 )محذوف صناعي( ى أن:ينص قانون حفظ الزخم الزاوي عل (41

 أ( الزخم الزاوي لنظام معزول ثابت في المقدار والاتجاه
 ب( العزم المحصل المؤثر في النظام المعزول صفراا.

 ج( الزخم الزاوي الابتدائي لنظام معزول يساوي زخمه الزاوي النهائي.
 د( جميع ما ذكر

 ويدور كنل منهمنا حنول محنور تماثلنهأنبوب مجوف واسطوانة مصمتة متماثلان في الكتلة والأبعاد،  (41
 )محذوف صناعي( بالسرعة الزاوية نفسها فإن:

 أ( الأنبوب المجوف يمتلك عزم قصور ذاتي أكبر لأن كتلته موزعة بعيد عن محور الدوران.
 ب( الأنبوب المجوف يمتلك عزم قصور ذاتي أكبر لأن كتلته موزعة قريب من محور الدوران.

 ك عزم قصور ذاتي أقل لأن كتلته موزعة بعيد عن محور الدوران.ج( الأنبوب المجوف يمتل
 د( لا يوجد معلومات كافية للمعرفة.

 



 

الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 36 

 )محذوف صناعي( عند دوران إطار سيارة حول محور ثابت، فإن مقدار سرعته الزاوية: (42

 ب( يزداد بالابتعاد عن محور الدوران كون متساوية لأجزائه جميعهاتأ( 
 د( يساوي صفر      ور الدورانج( يقل بالابتعاد عن مح

 عند دوران اسطوانة مصمتة متماثلة حول محور ثابت مدة زمنية معينة فإن مقدار الإزاحة الزاوية: (43

ا 2π radب( لا يعتمد مع زمن دوران الجسم حيث    أ( يكون متساوياا لأجزائها جميعها.  دائما
 ن أكبر للجسيمات البعيدة عن محور الدوران.د( يكو  ج( يكون أكبر للجسيمات القريبة من محور الدوران.

تستخدم سلمى مفك براغي لفك برغي من خزانتها ولنم تنتمكن منن ذلنك. يجنب علنى سنلمى اسنتخدام  (44
 براغي يكون مقبضه: مفك

 أقصر من مقبض المفك المستخدمب(   أ( أطول من مقبض المفك المستخدم
ا من سُمك المقبض المستخدم ا من سُمك المقبض المستخدمد( أقل سُ    ج( أكثر سمكا  مكا

يستخدم خالد مفتاخ شد لفنك صنامولة إطنار سنيارة ولنم ينتمكن منن ذلنك. يجنب علنى خالند اسنتخدام  (45
 )محذوف صناعي( مفتاخ شد يكون مقبضه:

 أقصر من مقبض مفتاح الشدّ المستخدمب(   أ( أطول من مقبض مفتاح الشدّ المستخدم
ا من سُمك مفتاح الشدّ ا ا من سُمك مفتاح الشدّ المستخدم  لمستخدمج( أكثر سمكا  د( أقل سُمكا

كُسر مضرب بيسبول منتظم الكثافة في موقع مركز كتلتنه إلنى جنزأينم كمنا هنو موضنح فني الشنكل،  (46
 )محذوف صناعي( إنّ الجزء ذا الكتلة الأصغر هو:

  أ( الجزء الموجود على اليمين.
 الجزء الموجود على اليسار.ب( 

   ه الكتلة نفسها.ج( كلا الجزأين ل
 د( لا يمكن تحديده

الشكل المجاور يبين قوتين متساويتين مقدارًا ومتعاكستين اتجاهًا تؤثّران على بُعدٍ متساوٍ منن مركنز  (47
كتلة جسم موجود على سنطح أملنل. أيّ الجمنل الآتينة تصنفُ بشنكل صنحيح حالنة الجسنم الحركينة 

 عند اللحظة المبينة

 ونيّ، حيث القوة المحصلة المؤثرة فيه تساوي صفراا.أ( الجسم في حالة اتزان سك
 الجسم ليس في حالة اتزان سكوني، ويبدأ الدوران بعكس اتجاه حركة عقارب الساعة.ب( 

 ج( الجسم في حالة اتزان سكوني، حيث العزم المحصل المؤثر فيه يساوي صفراا.
 ة عقارب الساعة.د( الجسم ليس في حالة اتزان سكوني، ويبدأ الدوران باتجاه حرك
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 ( فإنّ موقع مركز الكتلة يكون:m1=4m2(. إذا علمتُ أنّ )rجُسيمان نقطيّان البُعد بينهما ) (48

mبين الجسيمين، وأقرب إلى )ب(         أ( في منتصف المسافة بين الجسيمين
1

 )محذوف صناعي(      (
mج( بين الجسيمين، وأقرب إلى )

2
mجسيمين، وأقرب إلى )د( خارج الخط الواصل بين ال      (

1
) 

تننؤثر ثننلاث قننوى لهننا المقنندار نفسننه فنني إطننار قابننل للنندوران حننول  (49
محور ثابت عمودي على مستوى الصفحة منارًا فني مركنزه. أيذ هنذه 

 القوى يكون عزمها هو الأكبر؟

Fأ( 
1

Fب(     
2

 
Fج( 

3
 د( جميعها لها مقدار العزم نفسه    

نفسنها ونصنف القطنر نفسنه، تندوران بمقندار السنرعة الزاويّنة كرة مصمتة وكرة مجوّفنة، لهمنا الكتلنة  (51
 )محذوف صناعي( نفسه، أيّ الكرتين مقدار زخمها الزاويّ الأكبر؟

   ب( الكرة المجوفة     أ( الكرة المصمتة
 د( لا يمكن معرفة ذلك   ج( لهما مقدار الزخم الزاوي نفسه

 )محذوف صناعي( (52 ,51) السؤالين عن أُجيب ثم الآتية، الفقرة أقرأ** 
 للدوران قابلة   المسطرةُ  بدايةًم .فولاذ الآخر ونصفُها خشب   نصفُها متريّةً  مسطرةً  المجاور الشكل يوضّح

 أنظنرُ  ،(Oة النقطن( الخشنبيّة نهايتهنا عنند عليهنا عموديٍّ  محورٍ  حول

( aة النقطن( الفولاذينة نهايتهنا عنند (F) بقنوة فيهنا وأثنرتُ  ،(A) الشنكل
 عند عليها عموديٍّ  محورٍ  حول للدوران قابلةً  المسطرة جعلتُ  ذلكم بعد

 بنالقوة فيهنا وأثنرتُ  ،(B) الشنكل أنظنر ،(ˋOة النقط) الفولاذيّة نهايتها

(F) ةالنقط( الخشبية نهايتها عند نفسهاaˋ ) 

 أي العلاقات الآتية صحيحة  لعزميّ القصور الذاتي للمسطرتين حول محوري دورانهما؟ (51

Iأ( 
A
 > I

B
Iب(    

A
 < I

B
Iج(    

A
 = I

B
Iد(   

A
 = I

B
 = 0 

 أي العلاقات الآتية صحيحة حول مقداري التسارط الزاوي للمسطرتين حول محوري دورانهما؟ (52

aأ( 
A
 > a

B
aب(   

A
 < a

B
aج(    

A
 = a

B
aد(      

A
 =- a

B
  

 عندما تؤثر قوة في جسم، فإن عزمها يكون صفرًا عندما: (53

 ب( يتزايد مقدار السرعة الزاوية للجسم  وقع نقطة تأثيرهاأ( يتعامد متجه القوة مع متجه م
 د( يتناقص مقدار السرعة الزاوية للجسم   ج( يمرّ خط عمل القوة بمحور الدوران
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( متّزننة أفقينا. عنند تحنرّك أحند الطفلنين مقتربًنا منن see – sawيجلنل طفنلان علنى طرفني لعبنةٍ ) (54
 )محذوف صناعي( نقطة الارتكازم فإنّ الطرف الذي يجلل عليه:

 إلى أسفلب( ينخفض      إلى أعلىأ( يرتفع 
 د( قد يرتفع أو ينخفض حسب وزن الطفل  ج( يبقى في وضعه الأفقي ولا يتغير

 تهمل القوى التي يمر خط عملها من محور الدوران عند حساب العزم المحصل لجسم لأن: (55

 )محذوف صناعي( جه الموقعب( القوى تكون عمودية على مت  أ( طول ذراع القوة يساوي صفر
 د( أ + ج  ج( القوى المؤثرة قوى محافظة

 )محذوف صناعي( يعتمد عزم القصور الذاتي لجسم على موقع محور دورانه لأن: (56

 أ( كتلة الجسم كلما كانت أقرب من محور دورانه كان عزم القصور الذاتي أكبر.
 لقصور الذاتي أقل.ب( كتلة الجسم كلما كانت أبعد من محور دورانه كان عزم ا

 ج( كتلة الجسم كلما كانت أقرب من محور دورانه كان عزم القصور الذاتي أقل.
 د( ليس علاقة لتوزيع كتلة الجسم حول محور الدوران

للصنييحة  ركبت عرين وفرخ لعبة الحصان الدوار، جلست عرين على حصان قريب من الحافة الخارجية (57
 )محذوف صناعي(  قريب من محور الدوران وعليه فإن: الدائرية، بينما جلست فرخ على حصان

 أ( السرعة الزاوية لعرين أكبر من السرعة الزاوية لفرح.
 ب( السرعة الزاوية لعرين أقل من السرعة الزاوية لفرح.

 ج( السرعة الزاوية لعرين مساوية من السرعة الزاوية لفرح.
 د( المعلومات غير كافية للمعرفة.

غطننل متجهننا نحنو سننطح المنناء فني البركننة ولاحظننت أننه بعنند مغادرتننه لننوخ  يقفنز غطنناس عننن لنوخ (58
الغطل بدأ بالدوران. وضمّ قدميه وذراعيه نحو جسمه وعليه فإن ما يحدث لكنل منن )زخمنه النزاوي 

 )محذوف صناعي( الزاوية وطاقته الحركية الدورانية( على الترتيب: وسرعته

 يبقى ثابت، تزداد، تزداد ب(  أ( يبقى ثابت، تبقى ثابتة، تبقى ثابتة
 د( يزداد، يقل، يقل    ج( يزداد، تزداد، تزداد

 )محذوف صناعي( من أنواط القوى المؤثرة في الجسور: (59

 ب( قوى ضغط تجعلها تنكمش وتتقلص  أ( قوى ضغط تجعلها تتمدد ويزداد طولها
 د( ب + ج  ج( قوى الشد تجعلها تنكمش وتتقلص
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 )محذوف صناعي( يقوم المصممون بنن: لكي تصبح الجسور أنظمة متزنة (61

  أ( أخذ قياسات دقيقة للقوى المؤثررة في الجسور.
 ب( تحديد مواقع دعامات الجسور )نقاط الارتكاز( والمسافات بينها.

 ج( تحديد مقدار كل ثقل يمكن أن يتحمله الجسر دون انهيار.
 د( جميع ما ذكر 

 

 

 

 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 5 7 6 5 4 3 2 1 لفقرةرقم ا
 ب د ب أ د أ د ج أ ب د ج رمز الإجابة

 

             

 24 23 22 21 20 19 15 17 16 18 14 13 رقم الفقرة
 ب أ ب أ أ ج ج ب أ د د أ رمز الإجابة

 

             

 36 38 34 33 32 31 30 29 25 27 26 28 رقم الفقرة
 د ج ب أ د د ج ب ب أ ج ب رمز الإجابة

 

             

 45 47 46 48 44 43 42 41 40 39 35 37 رقم الفقرة
 ب د ب أ ج أ أ أ د ب أ د رمز الإجابة

 

             

 60 89 85 87 86 88 84 83 82 81 80 49 رقم الفقرة
 د ب ب ج ج أ أ ج ب أ ب ج رمز الإجابة
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 التيار الكهربائي في الفلزات ينتج عن حركة: (1

 ب( الإلكترونات الحرة فيها    فيها أ( الإلكترونات المقيّدة
 د( البروتونات المقيّدة فيها    ج( البروتونات الحرة فيها

 يعتمد مقدار التيار الكهربائي في الموصل الفلزي عند تطبيق فرض جهد كهربائي من طرفيه على: (2

 أ( كمية الشحنة التي تعبر مقطعاا عرضياا في الموصل في وحدة الزمن.
 المتحركة في الفلزاتب( نوع الشحنات 

 ج( النسبة بين عدد البروتونات إلى عدد الإلكترونات الحرة في الفلز.
 د( جميع ما ذكر

 يكون اتجاه التيار الاصطلاحي المار في الموصل الفلزي المتصل ببطارية: (3

 (Aأ( بنفس اتجاه حركة الإلكترونات ويقاو بوحدة أمبير )
 (Vبوحدة فولت ) ب( بنفس اتجاه حركة الإلكترونات ويقاو

 (Aج( بعكس اتجاه حركة الإلكترونات ويقاو بوحدة أمبير )
 (Vد( بعكس اتجاه حركة الإلكترونات ويقاو بوحدة فولت )

 العبارة الآتية: )كمية الشحنة التي تعبر مقطعًا عرضيًا في الموصل في وحدة الزمن( هو تعريف: (4

 د( القدرة الكهربائية ج( المقاوميّة الكهربائية  ب( المقاومة الكهربائية    أ( التيار الكهربائي

 العبارة الآتية: )مقدار التيار الكهربائي الذي يسري في موصنل عنندما تعبنر مقطنع هنذا الموصنل شنحنة (5
 ( في ثانية واحدة( تعريف:C 1مقدارها )

 د( الواط   ج( الأوم    ب( الفولت     أ( الأمبير

 التيار المستمر هو: (6

 يسري في موصل باتجاه واحد وقيمة متغيرة مع الزمن.أ( تيار كهربائي 
 ب( تيار كهربائي يسري في موصل باتجاه واحد وقيمة ثابتة لا تتغير مع الزمن

 ج( تيار كهربائي يسري في موصل باتجاه متغير وقيمة متغيرة مع الزمن
 د( تيار كهربائي يسري في موصل باتجاه متغير وقيمة ثابتة مع الزمن
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ك التسنخين لمحمصنة الخبنر والشنعور بسنخونته بينمنا لا يسنخن سنلك التوصنيل النذي يصنل احمرار سنل (7
 المحمصة بمقبل الجدار لأن:

 أ( الإلكترونات تنتقل بسهولة في سلك التسخين بينما تواجه ممانعة أكبر لحركتها في سلك التوصيل.
 ر لحركتها في سلك التسخين.ب( الإلكترونات تنتقل بسهولة في سلك التوصيل بينما تواجه ممانعة أكب

 ج( الإلكترونات تنتقل بصعوبة في سلك التسخين وتواجه ممانعة أكبر لحركتها في سلك التوصيل.
 د( الإلكترونات تنتقل بصعوبة في سلك التوصيل وتواجه ممانعة أكبر لحركتها في سلك التسخين.

 فيه بن: ئيتسمى خاصية ممانعة الموصل لمرور التيار الكهربا (8

 د( التيار الكهربائي ج( القدرة الكهربائية ية الكهربائيةب( المقاوم المقاومة الكهربائية أ(

 تعرف المقاومة الكهربائية للموصل بأنها: (9

 أ( نسبة التيار الكهربائي المار فيه إلى فرق الجهد بين طرفي الموصل.
 ب( نسبة فرق الجهد بين طرفي الموصل إلى التيار الكهربائي المار فيه.

 ج( حاصل ضرب التيار الكهربائي المار فيه مع فرق الجهد بين طرفي الموصل.
 د( الإلكترونات فرق الجهد بين طرفي الموصل مع التيار الكهربائي المار فيه.

 ( يمثل تعريف:V 1( عندما يكون فرض الجهد بين طرفيه )A 1مقاومة موصل يسري فيه تيار كهربائي ) (11

 د( الفولت   ج( الأمبير    ب( الواط     أ( الأوم

( يتناسننب طرديًننا مننع فننرض Iالعبننارة: )الموصننل عننند درجننة الحننرارة الثابتننة ينشننأ فيننه تيننار كهربننائي ) (11
 ( تمثل:ΔVبين طرفيه  الجهد

 أ( قانون فارادي وثابت التناسب يمثل المعاوقة الكهربائية.
 ب( قانون فارادي وثابت التناسب يمثل المقاومة الكهربائية.

 ون أوم وثابت التناسب يمثل المعاوقة الكهربائية.ج( قان
 د( قانون أوم وثابت التناسب يمثل المقاومة الكهربائية.

 يعرف الفولت بن : (12

 .1A ( يسري فيه تيار كهربائي1Ωأ( فرق الجهد بين طرفي موصل مقاومة )
 ( يسري في موصل خلال الزمن.1A) هب( تيار كهربائي مقدار 

 عندما يكون فرق الجهد أكبر ما يمكن. 1Aيه تيار كهربائي ج( مقاومة موصل يسري ف
 د( كمية الشحنة التي تعبر مقطعاا عرضياا في الموصل في وحدة الزمن.
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يمثل الرسم البياني العلاقة بين التيار المار في فتيل المصباخ المتوهج المصننوط منن سنلك تنغسنتن  (13
 المصباخ فإن: وبين فرض الجهد بين طرفيه، عند ارتفاط درجة حرارة

 أ( ميل الخط المستقيم يقل وتزداد مقاومته.
 ب( ميل الخط المستقيم يزداد وتزداد مقاومته.

 ج( ميل الخط المستقيم يقل وتقل مقاومته.
 د( ميل الخط المستقيم يزداد وتقل مقاومته.

 ر في المقاومة الأومية:أي الأشكال التالية تمثل العلاقة بين فرض الجهد الكهربائي والتيار الكهربائي الما (14

 

  د(     ج(      ب(       أ( 

 

( لموصنل فلنزي علينه فنإن مينل v – Iيمثنل الرسنم البيناني العلاقنة بنين ) (15
 الخط المستقيم يمثل:

 ب( مقلوب المقاومة الكهربائية.  أ( المقاومة الكهربائي.
 د( مقلوب المقاومية الكهربائي.  ج( المقاومية الكهربائي.

 الشكل المجاور التمثيل البياني للعلاقة بين فرض الجهد والتيار المار من: يبين (16

 ب( وصلة ثنائي الباعث الضوئي.  أ( وصلة ثنائي دايود.
 د( جميع ما ذكر.   ج( الترانزستور.

 ينتج عن سريان التيار الكهربائي في الموصل تصادمات داخلية تؤدي إلى: (17

 رتفاع درجة حرارته.أ( نقصان سعة اهتزاز دارة الموصل وا
 ب( نقصان سعة اهتزاز دارة الموصل وانخفاض درجة حرارته.

 ج( زيادة سعة اهتزاز دارة الموصل وارتفاع درجة حرارته.
 د( زيادة سعة اهتزاز دارة الموصل وانخفاض درجة حرارته.

 واحدة من العبارات التالية صحيحة بخصوك مفهوم المقاومية: (18

 وتعتمد على أبعاده الهندسية. أ( المقاومية صفة للموصل
 ب( المقاومية صفة للموصل ولا تعتمد على أبعاده الهندسية.

 الهندسية. اج( المقاومية صفة للمادة وتعتمد على أبعاده
 الهندسية. اد( المقاومية صفة للمادة ولا تعتمد على أبعاده
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 واحدة من التالية صحيحة بخصوك مفهوم المقاومة الكهربائية: (19

 الهندسية. ااومة صفة للمادة وتعتمد على أبعادهأ( المق
 الهندسية. اب( المقاومة صفة للمادة ولا تعتمد على أبعاده

 ج( المقاومة صفة للموصل وتعتمد على أبعاده الهندسية.
 د( المقاومة صفة للموصل ولا تعتمد على أبعاده الهندسية.

 درجة الحرارة:من العوامل المؤثرة في المقاومة الكهربائية عند ثبات  (21

 ب( نوع مادة الموصل     أ( طول الموصل
 د( جميع ما ذكر  ج( مساحة المقطع العرضي للموصل

 عند زيادة مساحة المقطع العرضي لموصل فلزي فإن عدد الإلكترونات الحرة الناقلة للتيار: (21

 ب( يزداد ويزداد التيار وتقل المقاومة  أ( يزداد ويزداد التيار وتزداد المقاومة
 د( يقل ويقل التيار وتزداد المقاومة   ج( يقل ويقل التيار وتقل المقاومة

عند درجة حرارة معينة  m 1وطولها  m2 1العبارة التالية: )مقاومة عينة من المادة مساحة قطعها  (22
 تمثل(:

 Ω.mب( المقاومة الكهربائية وتقاو بوحدة   Ωأ( المقاومة الكهربائية وتقاو بوحدة 

 (Ω/mد( المقاومية الكهربائية وتقاو بوحدة )  Ω.mالكهربائية وتقاو بوحدة  ج( المقاومية

 تحتوي الفلزات على عدد كبير من الإلكترونات الحرة التي تتحرك بين نوى الفلز: (23

 أ( باستمرار لتشكل رابطة فلزية في حين تبقى الأيونات الموجبة في أماكنها.
 تبقى الأيونات الموجبة في أماكنها.ب( باستمرار لتشكل رابطة فلزية في حين لا 

 ج( بشكل مؤقت لتشكل رابطة فلزية في حين تبقى الأيونات الموجبة في أماكنها.
 د( بشكل مؤقت لتشكل رابطة فلزية في حين لا تبقى الأيونات الموجبة في أماكنها.

 تستخدم للتحكم في إضاءة مصابيح الشوارط بشكل آلي: (24

 عتمد على تغير شدة الضوء الساقط عليها.أ( مقاومة ضوئية متغيرة لا ت
 تعتمد على تغير شدة الضوء الساقط عليها. متغيرةب( مقاومة ضوئية 

 ج( مقاومة نحاسية متغيرة تعتمد على تغير عدد التصادمات.
 د( مقاومة نحاسية ثابتة لا تعتمد على تغير عدد التصادمات.
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 هاز التصوير بالرنين المغناطيسيالمادة المستخدمة في توليد مجال مغناطيسي في ج (25

 د( فائقة الموصلية  ج( عازلة   ب( شبه موصلة     موصلةأ( 

 المواد التي مقاومتها تساوي صفرًا عند درجات حرارة منخفضة تقارب الصفر المطلق تسمى: (26

 ب( مواد فائقة الموصلية    أ( مواد شبه موصلة

 د( مواد عازلة   ج( مواد فائقة المقاومية

 توليد تيار كهربائي في مادة فائقة الموصلية فإن:بعد  (27

 أ( يستمر سريان التيار في المادة مدة قصيرة دون الحاجة إلى مصدر فرق الجهد.
 ب( يستمر سريان التيار في المادة مدة طويلة دون الحاجة إلى مصدر فرق الجهد.

 ق الجهد.ج( يستمر سريان التيار في المادة مدة قصيرة مع الحاجة إلى مصدر فر 
 د( يستمر سريان التيار في المادة مدة طويلة مع الحاجة إلى مصدر فرق الجهد.

 :8Ωنعني بقولنا أن مقاومة فلز  (28

 (.A 8( يمر فيه تيار مقداره )V 8أ( إذا اتصل مع بطارية )
 (.A 10( يمر فيه تيار مقداره )V 1ب( إذا اتصل مع بطارية )
1ه تيار مقداره )( يمر فيV 4ج( إذا اتصل مع بطارية )

A
2

.) 
 (.A 1( يمر فيه تيار مقداره )V 4د( إذا اتصل مع بطارية )

 أثر إنقاك مساحة مقطع الموصل على )مقاومته ومقاوميته( على الترتيب: (29

 د( تقل، تقل ج( تقل، لا تتأثر  ب( تزداد، تزداد  أ( تزداد، لا تتأثر

 مقاومته ومقاومية مادته( على الترتيب:أثر إنقاك طول الموصل على ) (31

 د( تقل، تقل ج( تقل، لا تتأثر  ب( تزداد، تزداد  أ( تزداد، لا تتأثر

الشغل الذي تبذله البطارية في نقل وحدة الشحنات الموجبة داخل البطارينة منن القطنب السنالب إلنى  (31
 القطب الموجب تسمى:

 بائيةب( القدرة الكهر     أ( القوة الدافعة الكهربائية

 د( المقاومة الداخلية للبطارية    ج( معدل الطاقة الكهربائية
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 مقدار القوة الدافعة الكهربائية للبطارية واتجاهها: (32

 بين قطبيها ويكون اتجاهها من السالب إلى الموجب داخل البطارية. ةأ( أكبر فرق جهد يمكن أن تولده البطاري
 ين قطبيها ويكون اتجاهها من الموجب إلى السالب داخل البطارية.ب ةأكبر فرق جهد يمكن أن تولده البطاريب( 

 بين قطبيها ويكون اتجاهها من السالب إلى الموجب داخل البطارية. ةأقل فرق جهد يمكن أن تولده البطاريج( 
 .بين قطبيها ويكون اتجاهها من الموجب إلى السالب داخل البطارية ةأقل فرق جهد يمكن أن تولده البطاريد( 

تكمن أهمينة القنوة الدافعنة الكهربائينة للبطارينة بالنسنبة لحركنة الشنحنات عبنر الندارة الكهربائينة فني  (33
 كونها:

 أ( تولد مجال كهربائي تتجه خطوطه خارجها من القطب الموجب إلى السالب.
 ب( تولد مجال كهربائي تتجه خطوطه خارجها من القطب السالب إلى الموجب.

 ركها خارجها من القطب الموجب إلى السالب.ج( تصنع الكترونات وتح
 د( تصنع الكترونات وتحركها خارجها من القطب السالب إلى الموجب.

ان تحول الطاقة الذي يحدث داخل البطارية في حالة توليند قنوة دافعنة كهربائينة وبنذل شنغل لتحرينك  (34
 الشحنات يكون من:

 إلى طاقة كهربائيةب( طاقة حرارية    أ( طاقة كهربائية إلى طاقة حرارية

 د( طاقة كيميائية إلى طاقة كهربائية   ج( طاقة كيميائية إلى طاقة حرارية

 ان تحول الطاقة الذي يحدث عند استهلاك جزء من طاقة البطارية داخلها بسبب مقاومتها الداخلينة (35
 يكون من:

 ب( طاقة حرارية إلى طاقة كهربائية   أ( طاقة كهربائية إلى طاقة حرارية

 د( طاقة كيميائية إلى طاقة كهربائية   طاقة كيميائية إلى طاقة حراريةج( 

عننند قينناس فننرض الجهنند بننين قطبنني بطاريننة، قنند نجنند أنننه أقننل مننن قوتهننا الدافعننة الكهربائيننة وذلننك  (36
 بسبب:

 أ( وجود مقاومة داخلية تستهلك جزء من الطاقة الكيميائية المنتجة وتحولها إلى طاقة حرارية.
 مة داخلية تستهلك جزء من الطاقة الكهربائية المنتجة وتحولها إلى طاقة حرارية.ب( وجود مقاو 

 ج( وجود مقاومة داخلية تستهلك جزء من الطاقة الكهربائية المنتجة وتحولها إلى طاقة كيميائية.
 د( وجود مقاومة داخلية تستهلك جزء من الطاقة الكيميائية المنتجة وتحولها إلى طاقة كهربائية.
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ي الشكل المجاور يكنون اتجناه المجنال الكهربنائي واتجناه حركنة الإلكتروننات فني ف (37
 على الترتيب: Rالمقاومة 

 a إلى c ، ومن c إلى a ب( من  a إلى c ، ومن a إلى c أ( من
 c إلى a ، ومن a إلى c د( من c إلى a ، ومن c إلى a ج( من

يتصننف بإحنندى الصننفات ة موصننل يّننة خصيصننة فيزيائيننة للمننادة ومقاوميّننالمقاوم (38
 الآتية:

 أ( تزداد بزيادة طول الموصل وبزيادة مساحة مقطعه.
 نقصان مساحة مقطعه.ب( تزداد بزيادة طول الموصل وب

 ج( تقل بزيادة طول الموصل وبزيادة مساحة مقطعه.
 د( تعتمد على نوع المادة وليس على أبعاد الموصل الهندسية.

 المار منها فإن الجهد:عند عبور المقاومة باتجاه التيار  (39

 أ( يقل لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.
 ب( يقل لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 ج( يزداد لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 د( يزداد لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.

 جاه التيار المار فيها فإن الجهد:عند عبور المقاومة باتجاه معاكل لات (41

 أ( يقل لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.
 ب( يقل لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 ج( يزداد لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 د( يزداد لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.

 ه قوتها الدافعة الكهربائية فإن الجهد:عند عبور بطارية مع اتجا (41

 أ( يقل لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.
 ب( يقل لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 ج( يزداد لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 د( يزداد لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.
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 عكل اتجاه قوتها الدافعة الكهربائية فإن الجهد:عند عبور بطارية ب (42

 أ( يقل لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.
 ب( يقل لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 ج( يزداد لأننا انتقلنا من جهد منخفض إلى جهد مرتفع.
 د( يزداد لأننا انتقلنا من جهد مرتفع إلى جهد منخفض.

 لموضح إن التغير في الجهد بين طرفي البطارية:في الشكل ا (43

 أ( يساوي سالب التغير في الجهد بين طرفي المقاومة الخارجية.
 ب( يساوي موجب التغير في الجهد بين طرفي المقاومة الخارجية.

 ج( أكبر من التغير في الجهد بين طرفي المقاومة الخارجية.
 اومة الخارجية.د( أكبر من التغير في الجهد بين طرفي المق

 فرض الجهد بين طرفي البطارية يساوي قوتها الدافعة عندما: (44

 أ( يكون التيار المار في البطارية يساوي صفر والدارة مفتوحة
 ب( تكون قيمة المقاومة الداخلية للبطارية يساوي صفر

 ج( تكون البطارية مثالية
 د( جميع ما ذكر

 يتغير مقدار التيار المار فيها بسبب: يتغير فرض الجهد بين قطبي البطارية عندما (45

 أ( بوجود مقاومة داخلية للبطارية تقوم بإكباط فرق الجهد بشكل طردي مع مقدار التيار المار.
 ب( بوجود مقاومة داخلية للبطارية تقوم بإكباط فرق الجهد بشكل عكسي مع مقدار التيار المار

 ق الجهد بشكل طردي مع مقدار التيار المار. ج( بوجود مقاومة داخلية للبطارية تقوم بزيادة فر 
 د( بوجود مقاومة داخلية للبطارية تقوم بزيادة فرق الجهد بشكل عكسي مع مقدار التيار المار.

 غل المبذول يسمى:شالمعدل الزمني لل (46

 د( الجهد  ج( القدرة  ب( القوة الدافعة الكهربائية   أ( التيار

 بأنها:تعرف القدرة الكهربائية للبطارية  (47

 أ( المعدل الزمني للشغل الذي تبذله البطارية وتقاو بالفولت.

 ب( المعدل الزمني للشغل الذي تبذله البطارية وتقاو بالواط.
 ج( المعدل الزمني للشحنة الناتجة من البطارية وتقاو بالفولت. 

 د( المعدل الزمني للشحنة الناتجة من البطارية وتقاو بالواط.
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 لدافعة في التيار المار في البطارية يمثل:حاصل ضرب القوة ا (48

 ب( قدرة البطارية    أ( الطاقة المنتجة لها

 د( المقاومة الكلية للدارة    ج( فرق الجهد بين قطبيها

 كل ثانية تكافئ: J 1قدرة جهاز كهربائي يستهلك طاقة كهربائية  (49

 (.1V) ( عندما يكون فرق الجهد بين طرفيه1Aأ( قدرة جهاز يمر فيه تيار )
 (.1Vخلال ثانية عندما يكون فرق الجهد بين طرفيه ) 1Cب( قدرة جهاز يمر فيه 

 ج( الواط.
 د( جميع ما ذكر.

 دارة القصر تحدث عند توصيل القطب الموجب للبطارية مع قطبها السالب: (51

 أ( دون وجود مقاومة بينهما مما يحدث انتقال كبير لكمية الشحنات.
 ا مما يحدث انتقال قليل لكمية الشحنات.ب( دون وجود مقاومة بينهم

 ج( بوجود مقاومة بينهما مما يحدث انتقال كبير لكمية الشحنات.
 د( بوجود مقاومة بينهما مما يحدث انتقال قليل لكمية الشحنات.

 تستهلك الأجهزة الكهربائية الطاقة الكهربائية التي تعتمد على: (51

 ب( زمن تشغيل الجهاز     أ( قدرة الجهاز

 د( أ + ب   ( بلد المنشأ لتصنيع الجهازج

 القدرة الكهربائية لبطارية السيارة كبيرة، فهي تحتاج إلى مدة زمنية طويلة ولتقليل هذه المدة ينبغي: (52

 أ( زيادة قدرة الشاحن
 ب( زيادة التيار الكهربائي الذي يسري عبر الأسلاك في البطارية

  ج( منع ارتفاع درجة حرارة الأسلاك
 ع ما ذكرد( جمي

 ( تكافئ:J/sوحدة القياس جول/ث ) (53

 د( الفولت   ج( الواط    ب( الأوم      أ( الأمبير

 ينعدم التيار المار في دارة كهربائية مغلقة عند فتح الدارة بسبب: (54

 ب( انعدام المقاومة الخارجية    أ( انعدام المجال الكهربائي

 سلاكد( انعدام مقاومة الأ    ج( انعدام القوة الدافعة
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 واحدة من الآتية لا تعتبر من خصائص التوصيل على التوالي: (55

 ب( الحصول على مقاومة كبيرة   أ( تجربة الجهد بين المقاومات

 التيار في المقاومات جميعها يوقفد( حدوث قطع في مقاومة  ج( زيادة التيار الكهربائي المار في الدارة

 الدارة يعمل على: توصيل المقاومات الكهربائية على التوازي في (56

 ب( تجزئة الجهد الكهربائي فيها  أ( تجزئة التيار الكهربائي المار فيها

 د( تقليل التيار الكهربائي المار في الدارة  ج( زيادة مقدار المقاومة المكافئة

 توصيل الأجهزة المنزلية والمصابيح في المنزل والطرقات على التوازي بسبب: (57

 فس مصدر فرق الجهد الكليأ( حتى تعمل جميعها على ن
 تتأثر. فإن الفروع الأخرى لا عب( حتى إذا حدث قطع في أي فر 

 ج( يمكن تشغيل جهاز دون الحاجة لتشغيل جهاز آخر.
 د( جميع ما ذكر.

 العبارة التالية تمثل: )المجموط الجبري للتيار عند أي نقطة تفرط في دارة كهربائية يساوي صفرًا(: (58

 ب( قاعدة كيرتشوف الثانية    ولىأ( قاعدة كيرتشوف الأ

 د( مفهوم القدرة الكهربائية     ج( نص قانون أوم

)المجموط الجبري لتغير الجهد عبر مكونات مسار مغلق في دارة كهربائية يساوي صفرًا(، تمثل هنذه  (59
 العبارة:

 ب( قاعدة كيرتشوف الثانية    أ( قاعدة كيرتشوف الأولى

 الكهربائية د( القدرة     ج( قانون أوم

 تضمن قاعدتي كيرتشوف الأول والثاني على الترتيب مبدأ حفظ كل من: (61

 د( )الطاقة، الطاقة(   ج( )الشحنة، الشحنة(     ب( )الشحنة، الطاقة(       أ( )الطاقة، الشحنة(
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 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 5 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 أ د أ ب أ ب ب أ أ ج أ ب بةرمز الإجا

 

             

 24 23 22 21 20 19 15 17 16 18 14 13 رقم الفقرة
 ب أ ج ب د ج د ج د ب د أ رمز الإجابة

 

             

 36 38 34 33 32 31 30 29 25 27 26 28 رقم الفقرة
 ب أ د أ أ أ ج أ ج ب ب د رمز الإجابة

 

             

 45 47 46 48 44 43 42 41 40 39 35 37 رقم الفقرة
 ب ب ج ب د أ أ ج ج أ د د رمز الإجابة

 

             

 60 89 85 87 86 88 84 83 82 81 80 49 رقم الفقرة
 ب ب أ د أ ج أ ج د د أ د رمز الإجابة
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 استخدم الصينيون القدامى معدن المغنتيت في الملاحة كبوصلة لأن: (1

 جنوب. –أ( المغنتيت مادة ممغنطة طبيشية عند تعليقها بشكل حر تدور حتى تستقر اتجاه شمال 
 غرب. –ب( المغنتيت مادة ممغنطة طبيشية عند تعليقها بشكل حر تدور حتى تستقر اتجاه شرق 

 مغنتيت مادة موصلة للتيار.ج( ال
 د( المغنتيت مادة تطفو على سطح الماء.

 : (تصنع المغانط من مواد قابلة للتمغنط )ومن المواد المغناطيسية (2

 د( جميع ما ذكر      ج( النيوديميوم   ب( الكوبالت   أ( النيكل 

 واحدة من العبارات التالية صحيحة: (3

 د شحنة مفردة.أ( لا يوجد قطب مغناطيسي مفرد ولا توج
 ب( لا يوجد قطب مغناطيسي مفرد ويوجد شحنة مفردة.

 ج( يوجد قطب مغناطيسي مفرد ويوجد شحنة مفردة.
 د( يوجد قطب مغناطيسي مفرد ولا يوجد شحنة مفردة.

 أحد القوى الآتية هي قوة تأثير عن بعد دون تلامل: (4

 د( جميع ما ذكر     المغناطيسية ج( القوة     ب( القوة الكهربائية     أ( قوة الجذب الكتلي

 للحينز المحنيط بالمغنناطيل ويظهنر فني هنذا الحينز تنأثير المجنال المغناطيسني خاصنيةالعبارة الآتينة: ) (5
 على شكل قوى مغناطيسية تؤثر في المواد المغناطيسية( تمثل تعريف:

  ب( القوة المغناطيسية    أ( المجال المغناطيسي
 ( النفاذية المغناطيسيةد    ج( الطاقة المغناطيسية

 يًا تحديد اتجاه المجال المغناطيسي عند نقطة معينة من خلال:مليمكن ع (6

 ب( وضع قطب جنوبي مفرد عن تلك النقطة  أ( وضع قطب شمالي مفرد عند تلك النقطة
 د( القطب الجنوبي لبوصلة صغيرة   ج( القطب الشمالي لبوصلة صغيرة

 تستخدم برادة الحديد لنن: (7

 ب( حساب مقدار المجال المغناطيسي   يد اتجاه المجال المغناطيسيأ( تحد
 د( جميع ما ذكر  ج( ترسيم خطوط المجال المغناطيسي
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 كل العبارات الآتية تصف خطوط المجال المغناطيسي ما عدا: (8

 أ( تخرج من قطبه الشمالي وتدخل في قطبه الجنوبي خارج المغناطيس
 ب( خطوط وهمية مغلقة

  ج( تتقاطع
 عن مقدار المجال تُعبّر( عدد الخطوط التي تعبر المساحة د

 ما يميز خطوط المجال المغناطيسي (9

   أ( وهمية ومقفلة ولا تتقاطع
 المماو دادب( اتجاه المجال المغناطيسي عند أي نقطة على خط المجال يكون على امت

  مساحة عموديا عليهاعن مقدار المجال المغناطيسي بعدد الخطوط التي تعبر وحدة ال رعبّ يُ ج( 
 د( جميع ما ذكر

العبننارة )القننوة المغناطيسننية المننؤثرة فنني وحنندة الشننحنات الموجبننة لكننل وحنندة سننرعة، عننندما تتحننرك  (11
( باتجناه عمنودي علنى اتجناه المجنال المغناطيسني لحظنة مرورهنا فني تلنك m/s 1الشنحنة بسنرعة )

 تعريف: النقطة( تمثل

 ال المغناطيسي عند نقطةب( المج    أ( خط المجال المغناطيسي
 د( التدفق المغناطيسي      ج( التسلا

تسننتخدم قاعنندة الينند اليمنننى الموضننح فنني الشننكل لتحدينند اتجنناه القننوة  (11
المغناطيسننية المننؤثرة فنني شننحنة متحركننة فنني مجننال مغناطيسنني منننتظم 

 ( بالترتيب تشير إلى اتجاه كل من:3 ,2 ,1وعليه فإن الأرقام )

Fأ( ) , B, v)   ( )بB, v, F) 
B, Fج( ) , v)   ( )دv, F , B) 

 واحدة من التالية لا يعتمد عليها مقدار القوة المغناطيسية المؤثرة في جسيم مشحون: (12

 ب( نوع شحنة الجسم    أ( مقدار شحنة الجسم
 د( مقدار المجال المغناطيسي    ج( مقدار سرعة الجسم

 واحدة من التالية لا يعتمد عليها اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة في جسيم مشحون: (13

 ب( اتجاه المجال المغناطيسي    أ( اتجاه سرعة الجسم
 د( زمن تعرضه للقوة    ج( نوع شحنة الجسم
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في العلاقة ) (14 BF qv B متجهات الثلاثة معًا على إحدى الصور الآتية:علاقة ال دائمًا( تكون 

 (.Bة مع المجال المغناطيسي )د( وليس بالضرورة أن تكون متعامv( متعامدة على السرعة )Fالقوة المغناطيسية ) أ(
 (.vة مع السرعة )د( وليس بالضرورة أن تكون متعامB( متعامدة على المجال المغناطيسي )Fالقوة المغناطيسية )ب( 
   (B( والمجال المغناطيسي )v( متعامدة مع كل من السرعة )Fقوة المغناطيسية )الج( 
ا.B( والمجال المغناطيسي )v( والسرعة )Fكل من القوة المغناطيسية )د(   ( متعامدة معا

 تكون القوة المغناطيسية أكبر ما يمكن والمؤثرة في جسيم مشحون في مجال مغناطيسي: (15

 المجال المغناطيسي أ( اتجاه السرعة بنفس اتجاه
 ب( اتجاه السرعة بعكس اتجاه المجال المغناطيسي

  ج( اتجاه السرعة عمودياا على اتجاه المجال المغناطيسي
30د( اتجاه السرعة يميل بزاوية   على اتجاه المجال المغناطيسي. ̊

 إن المجال المغناطيسي لا يؤثر في الجسميات: (16

ا بسرعة موازية للمج  ب( إذا كان ساكناا  ال المغناطيسيأ( إذا كان متحركا
 د( جميع ما ذكر  ج( إذا كان الجسم متعادل كهربائياا )غير مشحون(

 وحدة قياس المجال المغناطيسي التسلا يكافئ: (17

 (C.m/N.sد( )     (C.s/N.mج( ) (    N.s/C.mب( )     (N.m/C.sأ( )

 ة، القوة الكهربائية( على الترتيب:أي العبارات التالية صحيحة بخصوك كل من )القوة المغناطيسي (18

 أ( )تؤثر الشحنات الساكنة والمتحركة، تؤثر في الشحنات الساكنة والمتحركة(
 ب( )تؤثر في الشحنات المتحركة فقط، تؤثر في الشحنات الساكنة والمتحركة(

 ج( )تؤثر في الشحنات المتحركة فقط، تؤثر في الشحنات الساكنة فقط(
 الساكنة فقط، تؤثر في الشحنات الساكنة والمتحركة( د( )تؤثر في الشحنات

 أي العبارات التالية صحيحة بخصوك كل من القوة المغناطيسية والقوة الكهربائية على الترتيب: (19

 أ( )دائماا عمودية على المجال المغناطيسي(، )دائماا عمودية على المجال الكهربائي(
 )دائماا موازية للمجال الكهربائي( ب( )دائماا عمودية على المجال المغناطيسي(،

 ج( )دائماا موازية للمجال المغناطيسي(، )دائماا موازية للمجال الكهربائي(
 د( )دائماا موازية للمجال المغناطيسي(، )دائماا عمودية على المجال الكهربائي(
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مغناطيسنية  إذا غُمر جسيم مشحون في مجال مغناطيسي، فإن الحالة التي يتأثر فيها الجسنيم بقنوة (21
 هي عندما يكون:

ا باتجاه عمودي على اتجاه المجال المغناطيسي ا باتجاه المجال المغناطيسي أ( متحركا  ب( متحركا
ا باتجاه معاكس لاتجاه المجال المغناطيسي  د( ساكناا ج( متحركا

 دثالقوة المغناطيسية المؤثرة في جسيم مشحون متحرك في مجال مغناطيسني لا تبنذل شنغلًا ولا تحن (21
 تغير في الطاقة الحركية للجسيم )تحافظ على مقدار سرعته( لأن:

 أ( اتجاه القوة المغناطيسية عمودي أحياناا على اتجاه الإزاحة التي يحققها الجسيم.
 ب( اتجاه القوة المغناطيسية عمودي باستمرار على اتجاه الإزاحة التي يحققها الجسيم.

 ياناا على اتجاه الإزاحة التي يحققها الجسيم.ج( اتجاه القوة المغناطيسية موازي أح
 د( اتجاه القوة المغناطيسية موازي باستمرار على اتجاه الإزاحة التي يحققها الجسيم.

 أي العبارات التالية صحيحة بخصوك القوة المغناطيسية والقوة الكهربائية على الترتيب: (22

، تبذل شغلاا  ، لا ت    أ( تبذل شغلاا  بذل شغلاا ب( لا تبذل شغلاا
، تبذل شغلاا  ، لا تبذل شغلاا    ج( لا تبذل شغلاا  د( تبذل شغلاا

 المجال المغناطيسي المنتظم هو المجال: (23

 أ( الثابت في المقدار والاتجاه وخطوط متوازية والمسافات بينها متساوية.
 ب( المتغير في المقدار والاتجاه وخطوط متوازية والمسافات بينها متساوية.

 في المقدار والمتغير في الاتجاه والمسافات بينها متساوية.ج( الثابت 
 د( المتغير في المقدار والثابت في الاتجاه وخطوط متوازية.

 عند تمثيل المجال المغناطيسي المنتظم بخطوط مجال فإنها تتصف بواحدة مما يأتي: (24

 نها غير متساويةب( خطوط متوازية والمسافات بي  أ( خطوط متوازية والمسافات بينها متساوية
 د( خطوط منحنية تشكل حلقات غير مقفلة  ج( خطوط منحنية تشكل حلقات مقفلة 

 يسلك الجسيم المشحون والمتحرك في مجال مغناطيسي مسار دائري لأن: (25

 أ( القوة المغناطيسية تعامد الإزاحة المقطوعة والمجال المغناطيسي يغير اتجاه السرعة باستمرار.
 سية تعامد الإزاحة المقطوعة والمجال المغناطيسي يحافظ على اتجاه السرعة باستمرار.ب( القوة المغناطي

 ج( القوة المغناطيسية توازي الإزاحة المقطوعة والمجال المغناطيسي يغير اتجاه السرعة باستمرار.
 باستمرار.د( القوة المغناطيسية توازي الإزاحة المقطوعة والمجال المغناطيسي يحافظ على اتجاه السرعة 
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 يستخدم المجال المغناطيسي لحساب الشحنة النوعية للجسيمات، ويقصد بالشحنة النوعية: (26

 )محذوف صناعي(      ب( نسبة شحنة الجسم إلى مربع كتلته أ( نسبة كتلة الجسم إلى مربع الشحنة
 د( نسبة شحنة الجسم إلى كتلته  ج( نسبة كتلة الجسم إلى شحنته

 )محذوف صناعي( للإلكترون عنها للبروتون بسبب: تختلف الشحنة النوعية (27

 ب( اختلافهم في مقدار الشحنة فقط   أ( اختلافهم في مقدار الكتلة والشحنة
 د( اختلافهم في مقدار الكتلة فقط    ج( اختلافهم في نوع الشحنة فقط

 )محذوف صناعي( تعد الشحنة النوعية صفة فيزيائية للمادة يستخدمها العلماء: (28

 ب( لحساب نصف قطر المسارات الدائرية    تعرف على الجسيمات المجهولةأ( لل
 د( معرفة نوع شحنة الجسم    ج( لحساب مقدار شحنة الأجسام

 )محذوف صناعي(  يستخدم جهاز مطياف الكتلة لتحديد مكونات عينة مجهولة من خلال: (29

 أ( معرفة نوع شحنة الجسيمات الذرية.
 ة.ب( قياو كتل الجسيمات الذري

 ج( قياو الطاقة الحركية للجسيمات الذرية.
 د( معرفة العوامل التي يعتمد عليها مقدار القوة المغناطيسية.

 )محذوف صناعي( في جهاز مطياف الكتلة يمكن حساب الشحنة النوعية لكل أيون من خلال معرفة قيمة: (31

 ب( السرعة    أ( نصف قطر المسارات الدائري 
 د( الشحنة     ج( المجال المغناطيسي

يستخدم جهاز مسارط السينكروترون لتسريع الجسنيمات المشنحونة إلنى سنرعات عالينة لاسنتخدامها  (31
 )محذوف صناعي(  الأبحاث العلمية ويستخدم لذلك: في

 ب( مجال مغناطيسي فقط       أ( مجال كهربائي فقط
 يسيد( مجال كهرومغناط  ج( مجال كهربائي ومجال مغناطيسي منفصلين عن بعضهما

 )محذوف صناعي(  يستخدم المجال الكهربائي في مسارط السينكروترون لنن:  (32

 أ( تزويد الجسيمات المشحونة بالطاقة الحركية من خلال تسريعها عبر فرق جهد عالي.
 ب( حرف مسار الجسيمات المشحونة.
 ج( اكساب الجسيمات تسارع مركزي.

 د( انتاج موجات كهرومغناطيسية.
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 )محذوف صناعي( مغناطيسي في مسارط السينكروترون لنن :يستخدم المجال ال (33

 أ( تغير مسار الجسيمات وإبقائها في مسار حلقي دائري.
 ب( اكساب الإلكترونات تسارع مركزي.

 ج( انتاج موجات كهرومغناطيسية مختلفة الطول الموجي.
 د( جميع ما ذكر 

 دة المجال المغناطيسي لها:في السينكروترون كلما زاد الزخم الخطي للجسيمات تجري زيا (34

 )محذوف صناعي(        أ( زيادة القوة المركزية والحفاظ على نصف قطر المسار ثابت
 ب( زيادة القوة المركزية وزيادة نصف قطر المسار.

 ج( نقصان القوة المركزية والحفاظ على نصف قطر المسار ثابت.
 د( نقصان القوة المركزية ونقصان نصف قطر المسار.

 )محذوف صناعي(  يميز السينكروترون عن المسارط القديم )سيكلترون(: ما (35

 أ( التحكم في القوة المركزية وعدم الحفاظ على نصف قطر المسار.
 ب( التحكم في القوة المركزية والحفاظ على نصف قطر المسار.

 ج( التحكم في زخم الجسيمات.
 د( التحكم في الطاقة الحركية للجسيمات.

 )محذوف صناعي(  هرومغناطيسية الصادرة عن السينكروترون:الموجات الك (36

 أ( يمكن التحكم فيها لكي تستخدم لتحديد كتل الجسميات الذرية.
 ب( يمكن التحكم فيها لكي تستخدم لاكتشاف طول الروابط بين الذرات.

 ج( لا يمكن التحكم فيها لكن تستخدم لتحديد كتل الجسيمات الذرية.
 يها لكي تستخدم لاكتشاف طول الروابط بين الذرات.د( لا يمكن التحكم ف

واحدة من الآتية لا تعتمد من العوامل التي تعتمد عليها القوة المغناطيسية المؤثرة في موصل يحمنل  (37
 تيار كهربائي ومغمور في مجال مغناطيسي:

 ب( مقدار طول الموصل    أ( مقدار التيار في الموصل
 ( مقدار الزاوية بين متجه الطول ومتجه المجالد   ج( مقدار التدفق المغناطيسي

 متجه مقداره يساوي طول الموصل واتجاهه هو اتجاه التيار الكهربائي المار في الموصل هو: (38

 ب( متجه المساحة     أ( متجه الطول
 د( متجه المجال     ج( متجه القوة
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 يمكن لشريط من الألمنيوم أن يتأثر بقوة مغناطيسية إذا: (39

 ي مجال مغناطيسي فقط.أ( غُمر ف
 ب( غُمر في مجال مغناطيسي ومر فيه تيار.

 ج( غُمر في مجال مغناطيسي ومر فيه تيار ويكون متجه الطول غير موازي لمتجه المجال.
ا.  د( الألمنيوم لا يمكن أن يتعرض لقوة مغناطيسية أبدا

 الكمية التي تسمى عزم الثناقطبي المغناطيسي في: (41

 (IBد( )   (IAج( )   (A / Iب( )   (I / Aأ( )

 من خلال العزم المؤثر في ملف المحرك الكهربائي فإن الذي تعتمد عليه سرعة دورانه: (41

 ب( مساحة الملف    أ( مقدار التيار الكهربائي
 د( جميع ما ذكر   ج( مقدار المجال المغناطيسي

 مجال مغناطيسي من الأجهزة التي تعتبر تطبيق عملي على العزم المؤثر في ملف مغمور في (42

 ب( المحرك الكهربائي     أ( الغلفانوميتر
 د( أ + ب   ج( جهاز الرنين المغناطيسي

 واحدة من الآتية تعتبر خطأ في ما يتعلق بأجزاء الغلفانوميتر ووظائفها: (43

 أ( قتطبا مغناطيس للتأثير بقوة مغناطيسية على الملف.
 تدريج معينب( ملف مستطيل قابل للدوران لإشارة الإبرة إلى 

 ج( قلب حديدي داخل الملف لزيادة سرعة دوران الملف.
 د( نابض حلزوني لارجاع الملف إلى وضع الصفر بعد زوال التيار.

 واحدة من الآتية تعتبر خطأ في ما يتعلق بأجهزة المحرك الكهربائي ووظائفها: (44

 أ( قطبا مغناطيس لتوليد مجال مغناطيسي.
 ب( ملف قابل للدوران

 كس توصيل التيار إلى الملف وعكس اتجاهه كل نصف دورةج( العا
 د( فرشاتان من الكربون لتركيز المجال المغناطيسي في الملف.

 وظيفة الفرشاتان في المحرك الكهربائي (45

 ب( توصيل التيار الكهربائي ونقله إلى العاكس    أ( توليد مجال مغناطيسي
 ا ذكرد( جميع م  ج( المحافظة على مقدار سرعة المحرك
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 لضبط الأقمار الصناعية تزود بملفات موصلة مع التيار وذلك لنن : (46

 أ( التأثير عليها بمجال الأرض المغناطيسي بعزم يدورها لضبطها
 ب( للتحكم في سرعة دورانها

 ج( للحفاظ على طاقتها الحركة الدورانية
 د( جميع ما ذكر

 وحدة قياس النفاذية المغناطيسية: (47

 T/mد(    TA/mج(    T.m/Aب(    T/mAأ( 

 يعبر عن مقدار النفاذية المغناطيسية عن: (48

 ب( قابلية الوسط لتدفق خطوط المجال المغناطيسي خلاله أ( قابلية الوسط بالتأثر بقوة مغناطيسية
 د( جميع ما ذكر   ج( قابيلة الوسط للدوران

 وله على شكل:عندما يمر تيار كهربائي في موصل مستقيم فإنه يولد مجالًا مغناطيسيًا ح (49

 أ( حلقات مغلقة تتباعد عن بعضها كلما ابتعدنا عن الموصل.
 ب( حلقات مغلقة تتقارب من بعضها كلما ابتعدنا عن الموصل.

 ج( خطوط مستقيمة موازية لطول الموصل.
 د( خطوط مستقيمة عمودية على طول الموصل.

 ر كهربائي عند:يقل المجال المغناطيسي عند نقطة حول موصل مستقيم يمر فيه تيا (51

 ب( زيادة بعد النقطة عن الموصل  أ( زيادة التيار المار في الموصل
 د( نقصان طول الموصل   ج( زيادة طول الموصل

تستخدم قاعدة قبضة اليد اليمنى في تحديد اتجاه المجال المغناطيسي الناشئ عنن  (51
( وعلينه فنإن مرور تيار كهربائي في )موصنل مسنتقيم، والملفنات الدائرينة واللولبينة

 ( على الترتيب تمثل:2 ,1الأرقام )

فةةةي الموصةةل المسةةةتقيم  Bفةةةي الموصةةل المسةةةتقيم أو الملةةف الةةةدائري، اتجةةاه  Iأ( اتجةةاه 
 والملف الدائري.

 في الموصل المستقيم. Bفي الموصل المستقيم، اتجاه  Iب( اتجاه 
 في الملف الدائري. Bفي الملف الدائري، اتجاه  Iج( اتجاه 

 في الموصل المستقيم والملف الدائري  Iفي الموصل المستقيم والملف الدائري، اتجاه  Bاه د( اتج
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عندما يمر تيار كهربائي في موصل مستقيم موضنوط فني الهنواء فإننه يولند مجنالًا مغناطيسنيًا حولنه  (52
 يعطى بالعلاقة:
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 يتحرك الكترون في الفضاء في خط مستقيم أن المجال الناشئ عنه يكون: (53

 ب( مجال مغناطيسي فقط    أ( مجال كهربائي فقط
 د( لا ينشأ عنه مجال  ج( مجال كهربائي ومجال مغناطيسي

 راصننة معزولننة عننن بعضننها بعضًننا، ويأخننذ الملننف شننكلًا سننلك موصننل ملفننوف فنني حلقننات دائريننة مت (54
 اسطوانيًا يمثل:

 د( جميع ما ذكر ج( ملف حلزوني   ب( ملف لولبي  أ( ملف دائري 

 للحصول على مجال مغناطيسني مننتظم تمامًنا داخنل ملنف لنولبي فإنننا نعمنل علنى أن تكنون حلقنات (55
 الملف اللولبي:

 متراصة وطوله أقل بكثير من قطرهب(   أ( متراصة وطوله أكبر بكثير من قطره
 د( متباعدة وطوله أقل بكثير من قطره  ج( متباعدة وطوله أكبر بكثير من قطره

( ومقندار المجنال المغناطيسني المتولند عنند نقطنة I( ويمر فيه تينار كهربنائي )Lملف لولبي طوله ) (56
جنال المغناطيسني عنند ( إذا تضاعف عدد اللفات وطول الملف معًا فنإن مقندار المBداخله يساوي )

 نقطة داخله يساوي:

1أ( 

4
B    )1ب

2
B    )جB        )2دB 

 يستخدم المجال المغناطيسي في احتواء وقود الاندماج النووي بسبب: (57

ا  ب( احتواء الوقود على ضغط عالي  أ( احتواء الوقود على درجة حرارة عالية جدا
 د( جميع ما ذكر  لا يمكن لأي جسم مادي احتواء هذا الوقود ج(

 يتناسب مقدار القوة المغناطيسية المتبادلة بين سلكين متوازيين )طرديًا، عكسيًا( على الترتيب مع: (58

 )محذوف صناعي(         مشترك، البعد بينهما(الأ( )التيارين والطول 

 ب( )التيارين، البعد بينهما والطول المشترك(
   ج( )البعد بينهما، التيارين والطول المشترك(

 د( )البعد بينهما والتيارين، الطول المشترك(
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يوضح الشكل المجاور خطوط المجال المغناطيسي حول سلكين متنوازيين يمنر بينهمنا تينار كهربنائي  (59
 )محذوف صناعي(       معتمدًا على الشكل فإن:

 سلكين قوة تنافر.أ( اتجاه التيارين متعاكسين وينشأ من ال
 ب( اتجاه التيارين متعاكسين وينشأ من السلكين قوة تجاذب.
 ج( اتجاه التيارين بنفس الاتجاه وينشأ من السلكين قوة تنافر.

 د( اتجاه التيارين بنفس الاتجاه وينشأ من السلكين قوة تجاذب.

قول )منناطق( مغناطيسنية إن المجالات المغناطيسية الناشئة عن الإلكترونات المتحركة تؤدي إلى ح (61
 )محذوف صناعي(  تنتج عنها:

 ل لا يساوي صفرصب( مجال كهربائي مح  أ( مجال كهربائي محصل يساوي صفر.
 د( مجال مغناطيسي محصل لا يساوي صفر  ج( مجال مغناطيسي محصل يساوي صفر

 يتكون جهاز الرنين المغناطيسي من: (61

 يوب( مصدر موجات راد     أ( ملفات مغناطيسية
 د( جميع ما ذكر      ج( جهاز حاسوب

 

 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 5 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 ب ج ب د ج ج ج أ د ب د أ رمز الإجابة

 

             

 24 23 22 21 20 19 15 17 16 18 14 13 رقم الفقرة
 أ أ ج ب أ ب ب ب د ج أ د رمز الإجابة

 

             

 36 38 34 33 32 31 30 29 25 27 26 28 رقم الفقرة
 ب ب أ د أ ج أ ب أ د ج أ رمز الإجابة

 

             

 45 47 46 48 44 43 42 41 40 39 35 37 رقم الفقرة
 ب ب أ ب د ج د د ج ج أ ج رمز الإجابة

 

              

 61 60 89 85 87 86 88 84 83 82 81 80 49 رقم الفقرة
 د د أ أ د ج أ ب ج ج ب ب أ رمز الإجابة
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 ( يمثل:A( ومتجه المساحة )Bناتج الضرب القياسي لمتجه المجال المغناطيسي ) (1

 د  الهنري   ا  ال س       ال دي  المغناطيسي  أ  تزح الازدواا

المغناطيسااي واتجا ااه يمااودة يلاا  متجااه مقاادارا يساااوة مساااحة السااتر الااوة تلترقااه  تااو  المجااال  (2
 الستر لللارج يسم  متجه:

 د  العزح      ا  المساحة      الّو    أ  الطول 

 يقاس التدفق المغناطيسي بوحدة: (3

T.mأ  
Wb       T.mو سمة و بر   2

  Wوتسم  واا   2
  Wو سم  واا   T.mد      Wbوتسم  و بر   T.mا  

 مساحة محددة يل :يعتمد التدفق المغناطيسي يبر  (4

    مّدا  المساحة ال ي أحسط ال دي  تبرما       أ  مّدا  المجال المغناطيسي
 د  جمي  ما ذكر  الزاو ة طك  م جهي المجال والمساحة طا  جك

ا ترقت  تو  مجال مغناطيسي منتظم ستحا ما  ارجاة مناه فاا  التادفق المغناطيساي الاوة بعاد الساتر  (5
 يكو  متجه المساحة: يكو  أكبر ما يمكن يندما

    أ  تمودتًا تل  اتجاي المجال المغناطيسي
    موازً ا لاتجاي المجال المغناطيسي

   م  اتجاي المجال المغناطيسي 30̊ا  ت ن  زاو ة 
 م  اتجاي المجال المغناطيسي 60̊د  ت ن  زاو ة 

 تعني أن: Φ=-5 Wbالعبارة الرياضية  (6

  طح ما ي ناقصأ  المجال المغناطيسي ال ي تر را 
    المجال المغناطيسي ي عامد م  م جد المساحة للسطح

  ا  خطوا المجال المغناطيسي ال ي تر را  طح ما داخلد ويد
 د  خطوا المجال المغناطيسي ال ي تر را  طح ما خا جد ويد

المغناطيسااي الااوة العبااارة التاليااة: )التيااار اليهرلااائي المتولااد فااي دارة قهرلائيااة مغلقااة ينااد تغياار التاادفق  (7
 يلترقها( تمثل تعريف:

 د  قانو  لنز      ا  ال يا  الكهرضوئي     ال يا  الحثي  أ  الأمبكر 

 ( أسئلة موضوعية على المادة المقالية )الكتابية 
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 تتولد قوة دافعة قهرلائية حثية وتيار حثي في ملف يند: (8

 أ  حدوغ ز اد  يي ال دي  المغناطيسي ال ي تر رقد يّط
 يّط   حدوغ نّ ا  يي ال دي  المغناطيسي ال ي تر رقد 
  ا  حدوغ تغكر يي ال دي  المغناطيسي ال ي تر رقد يّط

 د  تحر   الملي يّط

 من طرائق توليد قوة دافعة قهرلائية حثية في ملف أو سلك موصل (9

 أ  تغكر مّدا  المجال المغناطيسي 
    تغكر المساحة ال ي تر رقها خطوا المجال المغناطيسي 

 مجال والمساحة ا  تغكر الزاو ة المح و   طك  اتجامي ال
 د  جمي  ما ذكر 

العبارة: )مقدار القوة الدافعة اليهرلائية الحثية المتولدة في دارة قهرلائية يتناسب طرديًاا ماا المعادل  (11
 الزمني لتغير التدفق المغناطيسي الوة يلترقها( تمثل نص قانو :

 د  ككرتشوؤ       ا  أوح       لنز   أ  يا ادي 

مسااتقيم بساارية ثابتااة باتجاااا يمااودة يلاا   تااو  مجااال مغناطيسااي منااتظم  أثناااء سااحب موصاال  (11
 وينشأ:الشحنات الحرة يند طرفيه  تتراكم

    قو  دايعة كهربائية حثية      أ  يرا يي الجهد طك  طرويد
 د  جمي  ما ذكر    ا  مجال كهربائي داخل الموصل

اليهرلائياة الحثياة المتولادة باين طرفاي موصال  واحدة من التالية لا يعتمد يليها مقدار القوة الدافعاة (12
 يتحرك يموديًا ما اتجاا المجال المغناطيسي يل :

      أ  مساحة مّط  الموصل
    طول الموصل الم حر  ضم  المجال المغناطيسي

 ا  مّدا   رتة حركة الموصل
 د  مّدا  المجال المغناطيسي 

الحثياة المتولادة تياو  فاي الاتجااا الاوة يقااور التغيار فاي العبارة التالية: )القاوة الدافعاة اليهرلائياة  (13
 التدفق المغناطيسي الوة يؤدة إل  توليد ا( تمثل:

    نص قانو  لنز     أ  نص قانو  يا ادي
 د  نص قانو  ككرتشوؤ     ا  نص قانو  أوح
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 بحيث تقاور: تيو   فاستنادًا إل  قانو  لنز  فا  اتجاا القوة الدافعة اليهرلائية الحثية في مل (14

    الز اد  يي ال دي  المغناطيسي المسبط لها يّط      أ  ال دي  المغناطيسي المسبط لها
 د  ال غكر يي ال دي  المغناطيسي المسبط لها  ا  النّ ا  يي ال دي  المغناطيسي المسبط لها

 تيمن أ مية قانو  لنز في: (15

 ملي ما أ  حسا  مّدا  المجال المغناطيسي الحثي الم ولد يي
    حسا  مّدا  ال يا  الحثي الم ولد يي ملي ما

 ا  تحديد اتجاي الّو  الدايعة الحثية الم ولد  ويد وحسا  مّدا ما
 المرثرد  تحديد الع قة طك  اتجاي المجال المغناطيسي الحثي يي ملي واتجاي المجال المغناطيسي 

قهرلائية مغلقة نتيجة تغيار التادفق المغناطيساي بسابب تولد قوة دافعة قهرلائية حثية ذاتية في دارة  (16
 تغير مقدار تيار الدارة نفسها  تعرف باسم ظا رة:

    الحث الكهرمغناطيسي ال اتي      أ  الحث الكهرمغناطيسي الم بادل
 د  المواد يائّة الموصلية    ا  النشاا ال عاتي الحثي

تية المتولدة بين طرفي محث إل  المعدل الزمني فاي مقادار نسبة القوة الدافعة اليهرلائية الحثية الوا (17
 التيار اليهرلائي المار فيه تمثل:

    محاثة المحث        أ  معامل الحث ال اتي
 د  جمي  ما ذكر    ا  مقياس ممانعة المحث لل غكر يي مّدا  ال يا 

 (:Hالوحدة التي تيافئ وحدة القياس  نرة ) (18

 A/V.sد        V/s.A  ا   V.s/A       V.A/sأ  

(  ينادما يكاو  المعادل V 1محاثة محث تتولد بين طرفيه قوة دافعة قهرلائية حثية ذاتية مقادار ا ) (19
 ( تمثل:A/s 1الزمني للتغير في مقدار التيار اليهرلائي المار فيه )

 د  اليا اد     ا  الأوح      الهنري       أ  ال س 

 

 المحث للملف اللولبي يدا:كل مما يأتي تعتمد يليه محاثة  (21

    مّدا  ال يا  الما  يي المحث        أ  تدد ليات الملي
 د  النياذتة المغناطيسية لماد  قلط الملي      ا  طول الملي
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 في دارة المحث يند فتر مفتاح الدارة يتلاش  التيار اليهرلائي تادريجيًا ولا يصال مقادارا إلا  الصافر (21
 مباشرة بسبب:

   أ  تناقص تدي  المجال المغناطيسي داخل المحث  
    تولكد قو  دايعة كهربائية حثية طنيس اتجاي الّو  الدايعة للبطا  ة 

 ا  تولكد تيا  حثي طنيس اتجاي تيا  الدا   
 د  جمي  ما ذكر 

 يمكن تغير محاثة المحث دو  تغير شكله الهندسي من  لال تغيير: (22

    مساحة مّط  الملي للمحث      أ  طول محو  الملي للمحث
 د  تدد ليات الملي للمحث     ا  ماد  قلط الملي للمحث

ينااد نقااال اليهرلااااء لمسااافات قبيااارة يحاااده فقااد للتاقاااة اليهرلائياااة ولتقلياال  اااوا التاقاااة المفقاااودة  (23
 نستلدر:

    المحول الكهربائي       أ  المحر  الكهربائي
 ما ذكر د  جمي       ا  المولد الكهربائي

 يعتمد المحول اليهرلائي في يمله يل : (24

    تزح الازدواا    أ  الحث الكهرمغناطيسي
 د  ال امر  الكهروضوئية     ا  ال دي  المغناطيسي

 يعمل القلب الحديدة في المحول اليهرلائي يل : (25

 أ  ز اد  المجال المغناطيسي داخل الملي الاط دائي 
 ل الملي الثانوي     ز اد  المجال المغناطيسي داخ

 ا  تدي  أقل تدد ممك  م  خطوا المجال المغناطيسي يي الملي الثانوي 
 د  جمي  ما ذكر 

 

 ( في المحول اليهرلائي فا  المحول يكو :N1) >( N2يندما يكو  ) (26

    خاي  للجهد و اي  لل يا     أ  خاي  للجهد وخاي  لل يا 
 د   اي  للجهد وخاي  لل يا      ا   اي  للجهد و اي  لل يا 
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 يند نقل اليهرلاء لمسافات قبيرة نستلدر:  (27

 أ  محول  اي  للجهد تند محطة تولكد الطاقة ومحول  اي  للجهد تند الأحياء السكنية 
    محول  اي  للجهد تند محطة تولكد الطاقة ومحول خاي  للجهد تند الأحياء السكنية  

 تولكد الطاقة ومحول خاي  للجهد تند الأحياء السكنية ا  محول خايص للجهد تند محطة 
 د  محول خاي  للجهد تند محطة تولكد الطاقة ومحول  اي  للجهد تند الأحياء السكنية

 المحولات اليهرلائية المستلدمة يمليًا لا تيو  مثالثة إذ أ : (28

 أ  قد   الملي الثانوي تساوي قد   الملي الاط دائي
 وي أكبر م  قد   الملي الاط دائي     قد   الملي الثان

 ا  قد   الملي الثانوي أقل م  قد   الملي الاط دائي 
 د  قد   الملي الثانوي أكبر أو تساوي قد   الملي الاط دائي

توجد نهاية قصوى لرفا الجهد اليهرلائي يند نقل التاقاة اليهرلائياة وتجاوز اا يحاده تاأين جزي اات  (29
 الهواء إل :

 موصً  كهربائيًا أ  جعل الهواء
    ظهو   را   كهربائية م  الأ    أل  الأجساح المحيطة

 ا  حدوغ حرائي ويّدا  طاقة كهربائي 
 د  جمي  ما ذكر 

 بسبب:  رالملف الابتدائي بمصدر تيار مستملا يعمل المحول اليهرلائي يند وصل  (31

 أ  تدح ان اا مجال مغناطيسي يي الملي الاط دائي 
 تدي  مغناطيسي تبر الملي الثاني   تدح حدوغ 

 ا  تدح حدوغ تغككر يي ال دي  المغناطيسي تبر الملي الثاني
 د  جمي  ما ذكر 

 نحصل يل  التيار المتردد من: (31

    المولد الكهربائي     أ  المحر  الكهربائي
 د  جمي  ما ذكر     ا  المحر  الكهربائي

 قوة دافعة قهرلائية حثية ينعكس اتجا ها فقط:في المولد اليهرلائي يتولد يبر طرفي ملفه  (32

 د  دو تك          ا  دو   كاملة      ن ي دو     أ   ب  دو 



 

الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 38 

 يتولد في المولد اليهرلائي قوة دافعة قهرلائية حثية نتيجة: (33

    تغكر مساحة ملي    أ  تغكر مّدا  المجال المغناطيسية 
 د  جمي  ما ذكر   جالا  تغكر الزاو ة طك  م جد المساحة وم جد الم

 فرق الجهد بين طرفي ملف يتغير ما الزمن يسم : (34

    يرا جهد التّاؤ       أ  يرا جهد الّط 
 د  يرا جهد م ردد      ا  يرا جهد مس مر

 يل : Vmaxيعتمد مقدار فرق الجهد المتردد الأيظم  (35

    مساحة مّط  الملي وتدد لياتد    أ  مّدا  المجال المغناطيسي 
 د  جمي  ما ذكر       ا  ال ردد الزاوي 

 في محتات توليد التاقة اليهرلائية تدور المولدات: (36

    بسبط وجود تو بكنات ضرمة تعمل بالبرا         أ  بسرتات كبكر  جدًا 
 د  جمي  ما ذكر     ا  لكن ج قو  دايعة كهربائية حثية بالآؤ اليول ات

 اح قهرلائي يعمل يل  تيار متردد ما الزمن  لأ :لا يمكن ملاحظة تغير ستوع إضاءة مصب (37

  s 0.06أ  تك  النسا  لا تمكنها م ح ة الأضواء ال ي تدوح أقل م   
    لأ  تردد تغكر  طو  أضاء  الم باح ليس نيسد تغكر تردد ال يا  

 ا  لأ  ال يا  ثاطت المّدا  
 د  جمي  ما ذكر 

 تردد مقارنة ما فرق جهد البتارية:الوصف الصحير لفرق الجهد اليهرلائي الم (38

    تغكر مّدا  يرا الجهد لح يًا     أ  ي غكر يرا الجهد الم ردد م  الزم  وي  ت قة جكبية
 د  جمي  ما ذكر         ا  ي غكر قيمة يرا الجهد

 واحدة من الأجهزة التالية تعمل يل  تيار يستمر: (39

 د  المديأ  الكهربائية        ا  المكيف      الحا و    أ  الث جة

 واحدة من الأجهزة التالية تعمل يل  تيار متردد: (41

 د  الهاتي        ا  ال لياز      الحا و    أ  الغسالة

 عبارة: )الجور الترليعي للقيمة المتوسط لمرلا التيار( تمثل (41

 د  الّد   الم و طة  لل يا ا  القيمة اللح ية         القيمة العزى لل يا  أ  القيمة اليعالة لل يا 



 

الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 39 

 القدرة المستهلية المتوستة في مقاومة يند سريا  تيار تردد فيها تيو : (42

 أ  أقل م  الّد   المس هلكة والناتجة تبر  ر ا  تيا  كهربائي يي المّاومة 
    أكبر م  الّد   المس هلكة والناتجة ت   ر ا  تيا  ثاطت يي المّاومة  

 س هلكة والناتجة ت   ر ا  تيا  ثاطت يي المّاومة ا  مساو ة للّد   الم
 د  ن ي قيمها الع يمة للّد   الناتجة ت   ر ا  تيا  ثاطت يي المّاومة 

 أجهزة )الأميتر  والفولتميتر( يل  الترتيب المستلدمة لقياس التيار وفرق الجهد تقرأ قيم: (43

  Vmax , Irms            Vrms, Irmsأ   
  Vrms , Imaxد             Vmax , Imaxا   

 في السيارات الهجينة يند استلدار المكابر في المنحدرات بتعكس يمل: (44

 أ  المحر  لي بح مولد كهربائي محول الطاقة م  حركية أل  كهربائية 
    المحر  لي بح محر  كهربائي محول الطاقة م  كهربائية أل  حركية  

 الطاقة م  كهربائية أل  حركية ا  المولد لي بح محر  كهربائي محول 
 د  المولد لي بح محر  كهربائي محول الطاقة م  حركية أل  كهربائية 

 تزود شرقات اليهرلاء في الأرد  المنازل بتاقة قهرلائية يل  شكل: (45

 أ  تيا  م ردد و ح ل م  المّابس الج   ة تل  يرا جهد مس مر 
 يرا جهد م ردد      تيا  م ردد و ح ل م  المّابس الج   ة تل 

 ا  تيا  مس مر و ح ل م  المّابس الج   ة تل  يرا جهد مس مر 
 د  تيا  مس مر و ح ل م  المّابس الج   ة تل  يرا جهد م ردد 

 الممانعة التي يبولها يناصر الدارة )محث أو مواسا( لمرور تيار قهرلائي منها تسم : (46

         X   المّاومة و رمز لها       Rأ  المّاومة و رمز لها 
 Zد  المعاوقة و رمز لها         Xا  المعاوقة و رمز لها 

     تعت  بالعلاقة: XLالمعاوقة المحثية  (47

أ   

1

L
       H  وتّاس طوحد  الهنري  


1

L
  Ω  وتّاس طوحد  الأوح  

  Ω  وتّاس طوحد  الأوح  ωLد      H  وتّاس طوحد  الهنري  ωL ا  

 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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  تعت  بالعلاقة: XCالمعاوقة المحثية  (48

أ   

1

L
        F  وتّاس طوحد  اليا اد  


1

L
  Ω  وتّاس طوحد  الأوح  

  Ω  وتّاس طوحد  الأوح  ωLد       Fطوحد  اليا اد    وتّاس ωLا   

 معاوقة قل من )المحث والمواسا( يل  الترتيب يندما يكو  تردد التيار اليهرلائي صغير جدًا: (49

     ترول أل  ال ير، ترول أل  ال ير     أ   ترول أل  ال ير، ترول أل  ال نهاتة  
 د   ترول أل  ال نهاتة ، ترول أل  ال ير   ترول أل  ال نهاتة  ا   ترول أل  ال نهاتة، 

 معاوقة قل من )المواسا والمحث( يل  الترتيب يندما يكو  تردد التيار اليهرلائي قبير جدًا: (51

     ترول أل  ال ير، ترول أل  ال ير     أ   ترول أل  ال ير، ترول أل  ال نهاتة  
 د   ترول أل  ال نهاتة ، ترول أل  ال ير   أل  ال نهاتة، ترول أل  ال نهاتة  ا   ترول 

    تعتمد المعاوقة المحثية للمحث يل : (51
    تردد م د  يرا الجهد يي الدا     أ  المواصيات الهند ية للمحث  أبعادي وتدد لياتد 

 د  جمي  ما ذكر      ا  نو  ماد  قلط المحث

   تحده حالة الرنين دارة مقاومة ومحث ومواسا يند تردد معين لفرق الجهد يمثل: (52

    تساوي معاوقة الدا   الكلية مّدا  المّاومة يّط أ  تساوي معاوقة المحث م  معاوقة الموا  
 د  جمي  ما ذكر    ا  أكبر قيمة ممكنة لل يا  اليعال

 الوة تيو  قيمة التيار الفعال يندا أكبر ما يمكن يسم : RLCتردد مصدر فرق الجهد في دارة  (53

 د  تردد ال با   ا  تردد الع بة     تردد الرنك    أ  تردد الم د 

 بناء يل : RLCيتحدد مقدار تردد الرنين للمصدر في دارة  (54

    تل  قيمة الموا   يّطأ  ال ردد الطبيعي للدا   ال ي تع مد 
    ال ردد الطبيعي للدا   ال ي تع مد تل  قيمة المحاثة يّط 

 ا  ال ردد الطبيعي للدا   ال ي تع مد تل  قيمة الموا   والمحاثة معًا 
 د  لا  يء مما ذكر 

 (: RLCمن التتبيقات التينولوجية يل  دارة الرنين ) (55

    جهاز الم تا     أ  جهاز كشي اليلزات
 د  جمي  ما ذكر   ا  جهاز الات ال ال  لكي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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  جسم فلزة في المحث فانه يؤدة إل : بفي جهاز قشف الفلزات يند اقترا (56

 أ  ز اد  محاث د و زداد الرنك  يي الدا   و زداد ال يا  اليعال ت  أكبر قيمة لد 
 الدا   و زداد ال يا  اليعال ت  أكبر قيمة لد    ز اد  محاث د ونّ ا  الرنك  يي 

 ا  ز اد  محاث د وانعداح الرنك  يي الدا   وانرياض ال يا  اليعال ت  أكبر قيمة لد 
 د  نّ ا  محاث د وانعداح الرنك  يي الدا   وانرياض ال يا  اليعال ت  أكبر قيمة لد 

  يمكن: في دارات الاستقبال في أجهزة الموياع (57

    تغكر موا عة الموا   وثبات تردد الرنك   أ  تغكر موا عة الموا   وتغكر تردد الرنك 
 د  ثبات موا عة الموا   وتغكر محاثة المحث  ا  ثبات موا عة الموا   وتغكر تردد الرنك 

 تسم  الإليترونات التي توجد في آ ر مستوى طاقة: (58

 ال كاير   الك رونات      أ  الك رونات حر 
 د  الك رونات ضوئية     ا  الك رونات مّكد 

 المواد شبه الموصلة يدد اليترونات التيافؤ لها: (59

    أكبر م  أ بعة     أ  أقل م  أ بعة
 د  لا يوجد تدد معك      ا  تساوي أ بعة

 في بلورة السيليو  النقية يند درجة حرارة الغرفة يكو : (61

  الك رونات ال وصكلأ  تدد اليجوات مساوي تدد 
    تدد اليجوات أكبر م  تدد الك رونات ال وصكل
 ا  تدد اليجوات أقل م  تدد الك رونات ال وصكل

 د  لا يوجد يجوات

 تيااو  جميااا اليترونااات التيااافؤ للساايليو  النقااي مقياادة نتيجااة الااروابط التسااا مية والتااالي لا يوجااد (61
 اليترونات حرة يند درجة حرارة:

C 0أ   ̊      0 K     2ا C  K 273د           ̊

 يند رفا درجة حرارة أشباا الموصلات النقية فا  التوصيل اليهرلائي: (62

    ينّص لز اد  اللك رونات الحر    أ  ينّص لنّص اللك رونات الحر 
 د  يزداد لنّص اللك رونات الحر    ا  يزداد لز اد  اللك رونات الحر 

 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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 يند إشابة بلورة السيليو  بعنصر  ماسي التيافؤ ينتج:  (63

  p   طلو   م  نو         nأ  طلو   م  نو   
 د  دايود     ا  ثنائي طلو ي 

 ( يندما تشاب به البلورة النقية  و:nالعنصر الوة لا يعت  بلورة السيليو  من نوع ) (64

Sbأ   الان يمو   
51

P         اليسيو   
15

Asا   الز نيخ     
33

Ga        د   الغالكوح  
31

  

 ( تيو  شحنتها اليلية:pبلورة شبه موصل من السيليو  من النوع ) (65

 د  تازلة   ا  م عادلة       البة   أ  موجبة

 في بلورة السيليو  غير النقية يكو  دائمًا: (66

 n≠pد     n=pا     n>p      n<pأ  

 )دايود( في حالة انحياز أمامي يجب أ :حت  يكو  الثنائي البلورة  (67

  أ  تطب  يرا جهد خا جي موجط تل  م عدي، وآخر  الط تل  مهبطد
    تطب  يرا جهد خا جي  الط تل  م عدي، وآخر موجط تل  مهبطد

 ا  تكو  جهد م عدي أقل م  جهد مهبطد
 0.2Vد  تكو  جهد م عدي أكبر م  جهد مهبطد بما لا يز د ت  

 رة وصل مهبته ما القتب الموجب لبتارية ومصعدا ما القتب السالب  نا:ثنائي البلو  (68

 أ  ت بح مّاومة الثنائي كبكر  جدًا و سمح بمرو  تيا  
    ت بح مّاومة الثنائي كبكر  جدًا ولا تسمح بمرو  ال يا  
 ا  ت بح مّاومة الثنائي قلكلة جدًا و سمح بمرو  تيا 

 ا ولا تسمح بمرو  ال يا  د  ت بح مّاومة الثنائي قلكلة جدً 

 في الشكل إذا يلمت أ  المصباح مضيء أة العبارات التالية صحيحة لثنائي البلورة: (69

   والناق ت الأقلية مي اللك رونات الحر  p  م  نو   aأ   
    a   م  نو  n والناق ت الأقلية مي اليجوات   
 اللك رونات الحر    والناق ت الأقلية مي n  م  نو   bا   
   والناق ت الأقلية مي اللك رونات الحر  p  م  نو   bد   
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 ليل من السيليو  والجرمانيور يل  الترتيب: ΔVDفرق جهد الحاجز  (71

 أ  للسكلكو  أكبر م  الجرمانكوح لأ  الك رونات ال كاير يي ذ   السكلكو  أبعد ت  النوا  
 لأ  الك رونات ال كاير يي ذ   الجرمانكوح أبعد ت  النوا     للسكلكو  أكبر م  الجرمانكوح 

 ا  للجرمانكوح أكبر م  السكلكو  لأ  الك رونات ال كاير يي ذ   السكلكو  أبعد ت  النوا  
 د  للجرمانكوح أكبر م  السكلكو  لأ  الك رونات ال كاير يي ذ   الجرمانكوح أبعد ت  النوا  

 (  و:pnpمن النوع )الشكل الوة يمثل الترانزستور  (71
 

 د      ا           أ 

 ( يل  الترتيب تمثل:1 ,2 ,3يمثل الرمز الجانبي الترانزستور أ  الأجزاء ) (72

     جام ، قاتد ، باتث    أ   باتث، جام ، قاتد  
 د   جام ، باتث، قاتد     ا   باتث، قاتد ، جام  

  ي:الثلاه طبقات التي تمثل الترانزستور الموضر  (73

         أ 
 د       ا 

 المواد النقية التي لها العدد الأكبر من الإليترونات الحرة: (74

  pد  طلو   م  النو   ا  المواد  بد الموصلة           المواد الموصلة     أ  المواد العازلة
 التيافؤ ينتج: ثلاثييند إشابة بلورة السيليو  بعنصر  (75

  pطلو   م  النو           nأ  طلو   م  النو   
 د  ترانز  و      ا  ثنائي طلو ي 

 ( تسم :4المواد التي يدد اليترونات التيافؤ لها أقل من أرلعة ) (76

 د  مواد  بد موصلة ا  مواد موصلة     مواد غكر موصلة  أ  مواد تازلة

 ( يجب إضافة )إشابة( ذرات من ينصر:pللحصول يل  بلورة شبه موصلة من النوع ) (77

 د  ان يمو     ا  ز نيخ      يسيو    غالكوحأ  

 يند إضافة ذرة فسفور إل  بلورة السيليو  النقي ينتج: (78

    ز اد  يي تدد الك رونات ال وصكل    أ  ز اد  تدد اليجوات
 د  نّ ا  يي تدد الك رونات ال وصكل ا  ز اد  يي مّدا  الشحنة الكلية للبلو   الجديد 
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 للثنائي البلورة الدايود:من الاستلدامات العملية  (79

 أ  تسمح بمرو  ال يا  يي اتجاي واحد  تعامل معاملة المي اح  
  DCأل  تيا  مس مر  AC   تس ردح ل حو ل ال يا  الم ردد 

 ا  تس ردح م رمًا لل يا  والّد   الكهربائية 
 د  أ +  

 يستلدر الترانزستور: (81

    أ  ت ريم ال يا  والّد   الكهربائية
 مي اح  ر   الي ح والاغ ا    ي ر 

  DCأل  تيا  مس مر  ACا  تحو ل ال يا  الم ردد م  
 د  أ +  

 الأجهزة الإليترونية المعتمدة في تصميمها يل  البوابات المنتقية تسم : (81

 د  الك رونات وممية  ا  الك رونيات مند ية     الم اطيح  أ  الك رونيات  قمية

 الرقمية قونها:تمتاز أنظمة الإليترونيات  (82

    أ  أ هل نسبيًا يي ال  ميم و مكانية طرمج ها
    منات ها ضد ال وضاء وال شو ش و هولة ترز   طياناتها

 ا   هولة ت نيعها تل   كل دا   م كاملة

 د  جمي  ما ذكر 

 

 

 

 

 

 



 

الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 45 

 

 

 

 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 أ د أ د ج ب ج ب د أ ج ب الإجابةرمز 

 

             

 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 رقم الفقرة
 أ ب ج د ب ب أ د ب د د ب رمز الإجابة

 

             

 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 رقم الفقرة
 د د د ج ب ب ج د ج ب د أ رمز الإجابة

 

             

 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 الفقرةرقم 
 ب د ج ب أ ب ج أ أ ب د أ رمز الإجابة

 

             

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 رقم الفقرة
 أ ج ب أ ج د ج ب د د أ أ رمز الإجابة

 

             

 72 71 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة
 ج ب ب أ ب أ د ج د أ ج ب رمز الإجابة

 

             

   82 81 80 79 78 77 76 75 74 73 رقم الفقرة
   د أ د د ب أ ج ب ب أ رمز الإجابة

 
 
 
 

 



 

 
الأولى في الفيزياءنمحمد دودي المعلم: 99 

 

 
 

 واحدة من الظوا ر التالية لم تستتا الفيزياء اليلاسيكية تفسير ا: (1

    الحكود  أ  ترككط ال  ات والأطياؤ الرطية المنبعثة
 د  الانكسا       ا  ال داخل

 درجة حرارتها:تصدر ين الأجسار في التبيعة إشعايات قهرومغناطيسية يندما تيو   (2
    أقل م  ال ير المطل     أ  تساوي ال ير المطل 

 د  جمي  ما ذكر    ا  أكبر م  ال ير المطل 

   يعتمد إشعاع جسم ما للتاقة يل : (3
     كلد الهند ي يّط     أ  د جة حرا تد يّط
  طحدد  د جة حرا تد وطبيعة     ا  طبيعة  طحد يّط

   يعتمد إشعاع الجسم الأسود يل : (4
     كلد الهند ي يّط     أ  د جة حرا تد يّط
 د  د جة حرا تد وطبيعة  طحد    ا  طبيعة  طحد يّط

جسم يمتص الأشعة اليهرومغناطيسية الساقط يليه قلها بغض النظر ين تردداتهاا ويشاعها  (5
  نفسها تسم : أيضًا باليفاءة

    الجسم الأ ود     الجسم الم كايئأ  
 د  الجسم الأطي      ا  الجسم الجا ئ

 استلدر العالما  )رايلي وجينز( قوانين الفيزيااء اليلاسايكية لتفساير سالوك شادة الإشاعاع المنبعاث مان (6
  الجسم الأسود حيث:

 تردد الموجة أ  الأجساح تش  أو تم ص الطاقة بشكل م  ل وتع مد الطاقة تل  
    الأجساح تش  أو تم ص الطاقة بشكل م  ل وتع مد الطاقة تل   عة الموجة 
 ا  الأجساح تش  أو تم ص الطاقة بشكل مني ل وتع مد الطاقة تل  تردد الموجة 
 د  الأجساح تش  أو تم ص الطاقة بشكل مني ل وتع مد الطاقة تل   عة الموجة 

 

 

 ( أسئلة موضوعية على المادة المقالية )الكتابية 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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 جينز( توافقًا مقبولًا من النتائج التجريبية لإشعاع الجسم الأسود في: –أظهر نموذج )رايلي  (7

     أ  منطّة الأطوال الموجية الكبكر   الأ عة يوا البنيسجية  
    منطّة الأطوال الموجية الكبكر   الأ عة تحت الحمراء  

 البنيسجية  ا  منطّة الأطوال الموجية الّ كر   الأ عة يوا 
 د  منطّة الأطوال الموجية الّ كر   الأ عة تحت الحمراء  

  جينز( يدر توافق للنتائج التجريبية لإشعاع الجسم الأسود في: –أظهر نموذج )رايلي  (8

 أ  منطّة ال رددات العالية  الأ عة يوا البنيسجية  
 الحمراء     منطّة ال رددات العالية  الأ عة تحت 

 ا  منطّة ال رددات المنري ة  الأ عة يوا البنيسجية  
 د  منطّة ال رددات المنري ة  الأ عة تحت الحمراء  

   جينز( إل : –تؤول شدة الإشعاع حسب نموذج )رايلي  (9

 الطول الموجي أل  ال ير    ال نهاتة تندما يرول     أ  ال نهاتة تندما يرول الطول الموجي أل  ال نهاتة 
 د  ال ير تندما يرول الطول الموجي أل  ال نهاتة     ا  ال ير تندما يرول الطول الموجي أل  ال ير 

يند منتقة الأطوال الموجية القصيرة تؤول شدة الإشعاع إل  اللانهاية يندما يؤول التاول الماوجي  (11
   الصفر. تمثل: إل 
    كا ثة الأ عة يوا البنيسجية   الأ عة تحت الحمراءأ  كا ثة 

 د  ظامر  كومب و      ا  ال امر  الكهروضوئي

 يمثل الشكل الموضر منحن  إشعاع الجسم الأسود ويليه فا  المساحة اليلية تحت المنحن  تمثل: (11

           أ  معدل الطاقة الكلية لكل يوتو  
 الكلية لكل وحد  مساحة    معدل الطاقة 

 ا  تردد الطاقة ال وئية الكلية 
 د  طول موجي الطاقة ال وئية الكلي 

 شدة التاقة المنبعثة من جسم أسود درجة حرارته مقارلة لدرجة حرارة الشمس تيو : (12

                          أ  أكبر ما تمك  تند الأطوال الموجية الكبكر  جدًا للإ عا  
    أكبر ما تمك  تند الأطوال الموجية الّ كر  جدًا للإ عا  

 ا  أكبر ما تمك  تند الأطوال الموجية لل وء المرئي 
 د  ت ساوى تند جمي  الأطوال الموجية للإ عا  

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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 في منحن  إشعاع الجسم الأسود إذا نقصت درجاة حارارة الجسام فاا  قماة المنحنا  والمسااحة تحات (13
  المنحن  يل  الترتيب:

 أ  تنزاح أل  منطّة ال رددات الأتل  وتّل المساحة 
    تنزاح أل  منطّة ال رددات الأتل  وتزداد المساحة 
 ا  تنزاح أل  منطّة ال رددات الأقل وتّل المساحة 
 د  تنزاح أل  منطّة ال رددات الأقل وتزداد المساحة 

  التاقة إل  أ  الإشعاع اليهرومغناطيسي:يشير مبدأ تيمية  (14

 أ  تكو  تل  مكئة  كل م  ل م  الطاقة ت نا ط م  ترددي 
    تكو  تل  مكئة  كل م  ل م  الطاقة ت نا ط م   دتد 
 ا  ت كو  م  وحدات مني لة م  الطاقة ت نا ط م  ترددي 

  دتد  د  ت كو  م  وحدات مني لة م  الطاقة ت نا ط م 

  مبدأ تيمية التاقة يتلق يل  الفرضية اللاصة بالإشعاع التي قدمها العالم: (15
 جكنز-د   ايلي   ا  ماكسو ل     ب ن    أ  آينش ك 

 العبارة: )الإشعاع الصادر ين الأجساار نااتج مان توباوبات تشاا أو تماتص التاقاة بكمياات محادودة (16
   ير متصلة(  ي:غو 

    يرضية ماكسو ل     آينش ك أ  يرضية 
 جكنز  –د  يرضية  ايلي      ا  يرضية ب ن 

العباااارة: )التاقاااة التاااي تشاااعها الأجساااار أو تمتصاااها يناااد تاااردد معاااين تياااو  ياااددًا صاااحيحًا مااان  (17
    مضايفات طاقة الحزمة )اليمة( الواحدة( تمثل مبدأ:

    تكمية الطاقة     أ  تكمية الشحنة
 د  حي  الزخم      ا  حي  الطاقة

   ( تسم :1Vالتاقة التي يكتسبها اليترو  يند تسريعه بفرق جهد ) (18
    اق را  الشغل     أ  الك رو  يولت

 د  جهد التّاؤ     ا  اللك رو  ال وئي

 مناسب يليه يسم :ظا رة انبعاه اليترونات من ستر فلز يند سقو  إشعاع قهرومغناطيسي بتردد  (19
    ال امر  الكهروضوئية    أ  ظامر  النشاا ال عاتي
 د  ظامر  الحث الكهرومغناطيسي     ا  ظامر  الحث ال اتي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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يساام  الإليتاارو  المنبعااث ماان سااتر فلااز ينااد سااقو  إشااعاع قهرومغناطيسااي مناسااب وذة تااردد  (21
 معين يل  ستر الفلز باا :

 الك رو  يولت       أ  اللك رو  ال وئي
 د  الك رو  مّكد      ا  الك رو  ال كاير

مااا  ةمتصاالمشااحونة بشااحنة سااالبة ينااد سااقو  الأشااعة فااوق البنفسااجية يلاا  صاا يحة  ارصااين  (21
 ورقتي اليشاف: كشاف قهرلائي فا  انفراج

 د  أ +    ا  تبّ  كما مي      يزداد   أ  تّل

 البنفسجية مناسب من  لال: استدل لينارد في تجرلته يل  أ  تردد الأشعة فوق  (22

 أ  ال يا  الكهربائي ال ي تّر ي الميكرو امك ر 
    تناقص مر ر الميكرو امك ر تد  جيًا 

 ا  ز اد   رتة اللك رونات م  الجام  والباتث 
 د  جمي  ما ذكر 

 استدل لينارد في تجرلته أ  الإليترونات متفاوتة في طاقتها الحرقية من  لال: (23

 الكهربائي ال ي تّر ي الميكرو أمك ر أ  ال يا  
    تناقص مر ر الميكرو أمك ر تد  جيًا 

 ا  ز اد   رتة اللك رونات م  الجام  والباتث 
 د  جمي  ما ذكر 

 فرق الجهد الوة يصبر يندا التيار اليهروضوئي صفر يسم : (24
    جهد ال با      أ  جهد التّاؤ
 د  جهد الشغل      ا  جهد الع بة

 ادة شدة الضوء الساقط يل  الفلز البايث في تجرلة لينارد:زي (25
    يز د تدد اللك رونات المنبعثة   أ  يز د تدد اليوتونات الساقطة

 د  جمي  ما ذكر   ا  يز د مّدا  ال يا  الكهروضوئي

 أقل طاقة قامنة لتحرير اليترو  من ستر الفلز تسم : (26
    اق را  الّط      أ  اق را  الع بة
 د  اق را  التّاؤ      ا  اق را  الشغل



 

 
الأولى في الفيزياءنمحمد دودي المعلم: 103 

 أقل تردد يتتلبه تحرير اليترونات ضوئية من ستر فلز دو  إكسابه طاقة حرقية يسم : (27
    تردد الّط      أ  تردد الع بة
 د  تردد التّاؤ      ا  تردد الشغل

الضاوء السااقط يلا   وفقًا لتفسير اينشتين للنتائج التجريبية للظا رة اليهروضاوئية يناد زياادة شادة (28
 ستر الفلز ما بقاء ترددا ثابت   وا يعني:

    نّ ا  تدد اللك رونات ال وئية الم حر    أ  ز اد  تدد اللك رونات ال وئية الم حر    
 د  نّ ا   رتة اللك رونات ال وئية الم حر    ا  ز اد   رتة اللك رونات ال وئية الم حر   

 فورة للإليترونات الضوئية أنه إذا قانت:فسر اينشتين الانبعاه ال (29

 أ  طاقة اليوتو  أكبر م  اق را  الشغل تحدغ الانبعاغ اليو ي 
    طاقة اليوتو  أقل م  اق را  الشغل تحدغ الانبعاغ اليو ي 

 ا  طاقة اليوتو  أكبر أو تساوي م  اق را  الشغل تحدغ الانبعاغ اليو ي 
 الشغل تحدغ الانبعاغ اليو ي د  طاقة اليوتو  تساوي م  اق را  

 تنبأ آينشتين بتفاوت التاقة الحرقية للإليترونات الضوئية من الفلز حيث ايتبر: (31

 أ  اللك رونات ذات طاقة الربط الأكبر والأقر  لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر 
 أكبر    اللك رونات ذات طاقة الربط الأقل والأقر  لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية 

 ا  اللك رونات ذات طاقة الربط الأكبر والأبعد لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر 
 د  اللك رونات ذات طاقة الربط الأقل والأبعد لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر 

واحااادة مااان التالياااة لا تعتبااار مااان أساااباب فشااال الفيزيااااء اليلاسااايكية فاااي تفساااير نتاااائج الظاااا رة  (31
 حسب النموذج الموجي للضوء: يةاليهروضوئ

 أ  تنبعث اللك رونات تند أي تردد للأ عة الساقطة 
    لا تنبعث اللك رونات ال وئية انبعاثًا يو ً ا 

 ا  ز اد   د  الأ عة يز د م  الطاقة الحركية الع م  للإلك رونات 
 د  ز اد  تردد الأ عة يز د م  الطاقة الحركية الع م  للإلك رونات 

 اقترا  الشغل للفلز البايث في تجرلة لينارد )الللية اليهروضوئية( يعتمد يل : (32
    طاقة اليوتو  الساقط   أ  طول موجة اليوتو  الساقط
 د  تردد اليوتو  الساقط     ا  نو  ماد  اليلز الباتث
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 بسبب:تقل التاقة الحرقية العظم  للإليترونات الضوئية المنبعثة في الللية اليهروضوئية  (33
    ز اد  تردد اليوتو  الساقط   أ  ز اد  طول موجة اليوتو  الساقط
 د  نّ ا   د  اليوتو  الساقط   ا  ز اد  طاقة اليوتو  الساقط

 تقل التاقة الحرقية العظم  للإليترونات الضوئية المنبعثة في الللية اليهروضوئية بسبب: (34
 ردد اليوتو  الساقط   ز اد  ت  أ  نّ ا  طول موجة اليوتو  الساقط

 د  ز اد  اق را  الشغل لليلز الباتث   ا  ز اد  طاقة اليوتو  الساقط

 وفقًا لتصور الفيزياء اليلاسيكية للظا رة اليهروضوئية: (35
    أ  ت حر  اللك رونات تحرً ا يو ً ا

    تزداد الطاقة الحركية الع م  للإلك رونات الم حر   طز اد  تردد ال وء الساقط 
  تس غرا تحر  اللك رونات بع  الوقت ح   ت مك  م  اك سا  الطاقة ال زمة لل حرّ   ا 

 د  لا ت حر  اللك رونات م   طح اليلز تند ال رددات العالية لل وء 

 فشلت الفيزياء اليلاسيكية في تفسير الظا رة اليهروضاوئية لأنهاا تعتبار أ  طاقاة الموجاة الضاوئية (36
 تعتمد يل :

 د  زمنها الدو ي        ا   دتها      ترددما   أ  طولها

استتاع النموذج الجسمي للضوء تفسير التفاوت في التاقة الحرقية للإليترونات المنبعثة من صفر  (37
 إل  طاقة حرقية يظم  وذلك حسب:

    تم  موق  اللك رو  تحت  طح اليلز   أ  طاقة  بط اللك رو  ط  ات اليلز
 د  أ +      ا   د  ال وء الساقط

 في الظا رة اليهروضوئية واحدة من التالية صحير: (38
   أ  اللك رونات ذات طاقة الربط الأصغر والأقر  لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر 
    اللك رونات ذات طاقة الربط الأصغر والأقر  لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أقل 

  بعد لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر ا  اللك رونات ذات طاقة الربط الأصغر والأ
 د  اللك رونات ذات طاقة الربط الأكبر والأبعد لسطح اليلز ت حر  بطاقة حركية أكبر 

يمثااال الرسااام البيااااني المجاااااور العلاقاااة باااين جهااااد الإيقااااف وتاااردد الضااااوء السااااقط فاااي اللليااااة  (39
 اليهروضوئية إ  ميل  وا العلاقة:

h        eأ   
h
  

hا   
e
د       

h
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   يفقد الفوتو  جزء من طاقته يند اصتدامه ما الإليترو  في: (41
    ظامر  أ عا  الجسم الأ ود    أ  ال امر  الكهرضوئية
 د  ظامر  الأطياؤ ال   ة     ا  ظامر  كومب و  

  لاحظ قومبتو  في تجرلته أ : (41
   أ   رتة اليوتونات الم ش  ة أكبر م   رتة اليوتونات الساقطة 
     رتة اليوتونات الم ش  ة أقل م   رتة اليوتونات الساقطة 

  ا  طول موجة اليوتونات الم ش  ة أقل م  طول موجة اليوتونات الساقطة 
 نات الم ش  ة أكبر م  طول موجة اليوتونات الساقطة د  طول موجة اليوتو 

  لم يستلدر قومبتو  الضوء المرئي في تجرلته لأ  طاقة الضوء المرئي: (42
   أ  أقل م  طاقة الأ عة السكنية وقر بة م  طاقة حركة اللك رونات يي الغرايكت 

 اللك رونات يي الغرايكت    أقل م  طاقة الأ عة السكنية وأكبر م  طاقة حركة 
  ا  أكبر م  طاقة الأ عة السكنية وقر بة م  طاقة حركة اللك رونات يي الغرايكت 
 د  أكبر م  طاقة الأ عة السكنية وأكبر م  طاقة حركة اللك رونات يي الغرايكت 

 في الظا رة اليهروضوئية أة العبارات التالية صحيحة: (43
   و زداد ترددي أ  تيّد اليوتو  جزء م  طاق د 

    تيّد اليوتو  جزء م  طاق د و ّل طول موج د 
  ا  تم ص اللك رو  طاقة اليوتو  كلها 

 د  تيّد اليوتو  جزء م  طاق   و بّ  ترددي ثاطً ا 

 فشل نظار طومسو  الورة لأنه: (44
    لم تس ط  تيسكر الزخم الزاوي للإلك رو     أ  لم تس ط  تيسكر  ا  ّرا  ال    

 د  ات بر ال    كر  غكر م م ة    ات بر ال    كر  م م ةا  

 لم يكتب لنموذج رفرذفورد النجاح لأنه: (45
    لم تس ط  تيسكر ال امر  الكهروضوئية   أ  لم تس ط  تيسكر ا  ّرا  ال   

 د  ات بر ال    كر  غكر م م ة    ا  ات بر ال    كر  م م ة

 في مستوى:يندما يكو   أقل طاقةيمتلك الإليترو   (46
 د  الثا   الثالث    ا  الثا   الثاني       الثا   الأول   أ  الا  ّرا 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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 وفقًا لنموذج بور فا  ذرة الهيدروجين المثارة ليي تصل إل  حالة الاستقرار: (47
   أ  تم ص يوتونًا أو أكثر، وت هر اليوتونات المم  ة تل  مكئة طيف م  ل 

 اليوتونات المم  ة تل  مكئة طيف خطي     تم ص يوتونًا أو أكثر، وت هر
  ا  تبعث يوتونًا أو أكثر، وت هر اليوتونات المنبعثة تل  مكئة طيف م  ل 
 د  تبعث يوتونًا أو أكثر، وت هر اليوتونات المنبعثة تل  مكئة طيف خطي 

يهاا مقادار وفقًا لفرض بور الرابا فا  المدارات المسموح للإليترو  أ  يحتلها  ي تلك التي يكو  ف (48
 ز مه الزاوة يساوة:

nا     mvr      nأ   v         + د  أ 

تتوير تينولوجيا الليزر المستلدر في التب وتشاكيل صاور ) ولاوغرار( تمكان العلمااء مان الوصاول  (49
 إليه بسبب معرفة:

   أو المواد ال لبة  أ  مس و ات الطاقة يي ال  ات لامني لة
    الزخم الزاوي للإلك رونات 

  ا  الاطوال الموجية لليوتونات المنبعثة م  ال  ات 
 د  جمي  ما ذكر 

 دو  إكسابه طاقة حرقية تسم : الورةأقل طاقة لازمة لتحرير الإليترو  من  (51
 د  طاقة الع بة    ا  طاقة التّاؤ       طاقة ال أي   أ  طاقة الثا  

n (En = الإشارة السالبة لتاقة المستوى  (51
n2

13.6
eV:تعني ) 

أ  ضرو   أخ  طاقة م  اللك رونات مّدا ما 
2

13.6
eV

n
   ل حر ري م  ال     

   ضرو   أخ  طاقة م  اللك رونات مّدا ما 
2

13.6
eV

n
 ل حر ري م  ال     

ا  ضرو   تزو د اللك رو  بطاقة مّدا ما 
2

13.6
eV

n
  ل حر ري م  ال     

د  ضرو   تزو د اللك رو  بطاقة مّدا ما 
2

13.6
eV

n
 ل حر ري م  ال     

 التأين:إ  ما يحده للإليترو  في ذرة الهيدروجين إذا زادت طاقة الفوتو  الوة يمتصه يل  طاقة  (52
   أ  لا تم ص اليوتو  

    تم ص جزء م  طاقة اليوتو  لك حر  يّط 
  ا  تم ص طاقة اليوتو  كاملة و  حر  يّط 

 د  تم ص طاقة اليوتو  كاملة و  حر  و س غل الز اد  تل   كل طاقة حركية 
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 للضوء يسم  طيف:التيف الورة الوة يظهر يل   ي ة  تو  سودات تتللل التيف المتصل  (53
 د  انبعاغ خطي      ا  ام  اص خطي      مرئي  أ  غكر مرئي

 التيف الورة الوة نحصل يليه بعد مرور الإشعاع الصادر ين الشمس يبر غاز ما يسم  طيف: (54
     الانبعاغ الرطي     أ  الانبعاغ الم  ل

 د  الام  اص الرطي      ا  الام  اص الم  ل  

     الأطياف الورية التي تعتي صفات للعنصر  ي طيف: (55
    الام  اص الم  ل والانبعاغ الم  ل  أ  الام  اص الرطي والانبعاغ الرطي
 د  الام  اص الرطي والانبعاغ الم  ل    ا  الانبعاغ الرطي والانبعاغ الم  ل

الهيدروجين في الأيوناات ذات الإليتارو  الواحاد إلا يل  الرغم من نجاح نموذج بور في تفسير ذرة  (56
   فشل في:  أنه

    تيسكر الزخم الزاوي للإلك رو    أ  تيسكر ال سا   المركزي للإلك رو  
 د  تيسكر أطياؤ ذ ات المواد ال لبة   ا  تيسكر أطياؤ ذ ات تديد  اللك رونات 

  موجات وفقًا لفرضية دة بروة تسم  موجات:يصاحب الأجسار المتحرقة جميعها  (57
 د  ضوئية     ا  ميكانيكية       كهرومغناطيسية   أ  الماد 

    طول موجة دة بروة المصاحبة للرصاصة يكو : (58
   أ  صغكر جدًا مّا نة بالمسايات الياصلة طك  ذ ات البلو ات ل ل  تمك  مشامدتد مربرً ا 

 مّا نة بالمسايات الياصلة طك  ذ ات البلو ات ل ل  لا تمك  مشامدتد مربرً ا    صغكر جدًا 
  ا  كبكر جدًا مّا نة بالمسايات الياصلة طك  ذ ات البلو ات ل ل  تمك  مشامدتد مربرً ا 
 ا د  كبكر جدًا مّا نة بالمسايات الياصلة طك  ذ ات البلو ات ل ل  لا تمك  مشامدتد مربر ً 

    يزداد طول موجة دة بروة المصاحبة لجسيم إذا: (59
    زادت ك ل د    أ  زادت طاق د الحركية

 د  قلّ زخمد الرطي       ا  زادت  رت د

اسقط فوتونا  ملتلفا  في التردد يل  الفلز نفسه فانتلق اليترونا  متساويا  في التاقة الحرقية   (61
 فاذ ذلك يعود إل :
    اخ  ؤ اق را  الشغل  انطلّا م  تمّك  مر ليك  م  اليلز أ  أ  اللك رونك  

 د  اخ  ؤ  د  ال وء        ا  اخ  ؤ تردد الع بة 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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   من التتبيقات العملية يل  فرض دة بروة: (61
    جهاز  ا م ال ط بات    أ  جهاز الرنك  المغناطيسي
 د  جهاز السكنكرترو       اللك رونيا  جهاز الميكرو كو  

   تم اليشف تجريبيًا ين التبيعة الموجية للأجسار من  لال: (62
    انكسا  موجات اللك رونات   أ  حكود موجات اللك رونات

 د  تداخل موجات اللك رونات     ا  انعكاس موجات اللك رونات

   طيف الأشعة السينية يتيو  من: (63
    طيف م  ل يّط    طيف مني ل يّطأ  

 د  طيف خطي يّط     ا  طيف خطي وطيف م  ل

الأجسار قلها في الغرفة تبعاث أشاعة قهرومغناطيساية ليان لا تساتتيا مشاا دتها فاي غرفاة  (64
   معتمة لا  يند درجة حرارة الغرفة:

  كبكر  لا تمك  مشامدتها أ  تش  الأجساح أ عة كهرومغناطيسية ذات أطوال موجية 
    تش  الأجساح أ عة كهرومغناطيسية ذات أطوال موجية ق كر  لا تمك  مشامدتها 

  ا  تش  الأجساح أ عة  كنية لا تمك  مشامدتها 
 د  جمي  ما ذكر 

(  اط معاتم فاي منتقاة الضاوء المرئاي وذلاك 12يظهر في طيف امتصاص غاز الهيلياور ) (65
  الإليترونات في ذرة الهيليور:لأ  

   أ  تبعث يوتونات طاق ها تساوي يرا الطاقة طك  مس و ات طاقة ال    
    تم ص يوتونات طاق ها تساوي يرا الطاقة طك  مس و ات طاقة ال    

    الك رو  12ا  تددما تساوي  
 د  جمي  ما ذكر 

 

 

 

 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 ج ب ب ب أ ب ب ب أ د ج أ رمز الإجابة

 

             

 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 رقم الفقرة
 أ ب أ أ أ ب أ ب ج ب ج ج رمز الإجابة

 

             

 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 رقم الفقرة
 ج ج د أ ج د ب أ أ أ ج د رمز الإجابة

 

             

 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 رقم الفقرة
 د د أ أ ج ج أ د ج ج أ د رمز الإجابة

 

             

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 رقم الفقرة
 أ د ب أ ج أ ب ج د ج ب أ رمز الإجابة

 

             

 72 71 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة
        ب أ ج أ ج رمز الإجابة
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 يتلق اسم نيوقليو  يل  قل من: (1

    البروتو  واللك رو      أ  البروتو  والنكوترو  
 د  اللك رو  والنكوترو      ا  البروتو  والبوز  رو  

 النيوقليونات في النواة  ي: (2
    النكوترونات يّط     أ  البروتونات يّط

 د  اللك رونات والبوز  رونات    البروتونات والنكوترونات ا 

 مجموع البروتونات والنيوترونات في النواة يمثل: (3
 د  أ + ا  ا  تدد النكوكلكونات     العدد ال  ي   أ  العدد الك لي

 ذرات للعنصر نفسه تتساوى أيوناتها في العدد الورة وتلتلف في العدد اليتلي تسم : (4
 د  البوز  رونات     ا  أ عا  نووي       الن ائر  اتأ  النكوكلكون

 تلتلف النظائر للعنصر نفسه في يدد: (5
 د  العدد ال  ي       ا  اللك رونات     النكوترونات  أ  البروتونات

 تتشابه نظائر العنصر الواحد في: (6

 د  العدد الك لي      ا  تدد النكوكلكونات     تدد النكوترونات  أ  تدد البروتونات 

 يمثل الشكل ثلاه نوى ملتلفة ممثلة بالرموز )س  ص  ع( أة النوى تشكل نظائر للعنصر نفسه: (7

 أ  س و ص
    س و  
 ا  ص و  

 د  س و ص و  

 نظائر العنصر الواحد: (8

 أ  تر لي يي الر ائص الكيميائية وتر لي يي الر ائص اليكز ائية 
 الكيميائية وت شابد يي الر ائص اليكز ائية    تر لي يي الر ائص 

     ا  ت شابد يي الر ائص الكيميائية وت شابد يي الر ائص اليكز ائية 
 د  ت شابد يي الر ائص الكيميائية وتر لي يي الر ائص اليكز ائية 

 ( أسئلة موضوعية على المادة المقالية )الكتابية 
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 :كتلة الورة مرقزا في جزء صغيرة قروة الشكل  و النواة وقثافة النواة النوى العناصر جميعها (9
    ثاط ة العناصر جميعها    أ  تع مد تل  حالة العن ر
 د  صغكر  للعناصر الثّكلة    ا  كبكر  للعناصر الثّكلة

 أفضل  ط بياني يمثل العلاقة بين قثافة أنوية العناصر العدد اليتلي لها  و: (11

 

 د            ا              أ

 

 إ  حجم النواة يتناسب: (11
    تكسيًا م  تددما الك لي    الك ليأ  طردتًا م  تددما 

 د  طردتًا م  الج   ال كعكبي لعددما الك لي   ا  طردتًا م  مكعط تددما الك لي

27نسبة حجم النواة  (12

13
A  64إل  حجم النواة

29
Cu :تساوة 

3أ  

8
       27

64
8ا     

3
64د      

27
 

4نسبة قثافة نواة  (13

2
H  16إل  قثافة نواة

8
O :تساوة 

4أ  

16
       4

8
16ا      

4
1د     

1
 

 في استقرار النواة البروتونات تتجاذب بفعل القوة النووية قما أنها: (14
    ت جاذ  بيعل الّوى المغناطيسية   أ  ت ناير بيعل الّوى المغناطيسية
 د  ت ناير بيعل الّوى الكهربائية   ا  ت جاذ  بيعل الّوى الكهربائية

 القوة التي تنشأ بين بروتو  ونيوترو  دا ل النواة  ي: (15
    تجاذ  كهربائي يّط     أ  تجاذ  نووي يّط

 د  تجاذ  نووي وتناير كهربائي   ا  تجاذ  نووي وتجاذ  كهربائي

 القوة التي تنشأ بين بروتو  ولروتو  دا ل النواة  ي: (16
    تجاذ  كهربائي يّط     أ  تجاذ  نووي يّط

 د  تجاذ  نوو ة وتجاذ  كهربائي   تجاذ  نووي وتناير كهربائيا  
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 تمتاز القوة النووية في النواة با : (17
    بكبر مّدا ما وق ر مداما   أ  بكبر مّدا ما وطول مداما

 د  ب غر مّدا ما وطول مداما   ا  ب غر مّدا ما وق ر مداما

 واحدة من التالية تعتبر من  صائص القوة النووية: (18
    تع مد تل   حنة النكوكلكونات     قو  طو لة المدى أ 

 د  قو  تناير  ا  لا تع مد تل   حنة النكوكلكونات

 ( والأكثر استقرارًا يكو :Z ≤21يدد النيوترونات في النوى الل يفة التي يدد ا الورة ) (19
    أقل م  تدد البروتونات    أ  مساوً ا لعدد البروتونات
 د  أقل بكثكر م  تدد البروتونات   وتوناتا  أكبر م  تدد البر 

 يدد النيوترونات في النوى المستقرة الثقيلة يكو : (21
    أقل م  تدد البروتونات    أ  مساوً ا لعدد البروتونات

 د  أقل بكثكر م  تدد البروتونات   ا  أكبر م  تدد البروتونات

 بتاقة رلط:النيوقليو  الموجود يل  ستر نواة ثقيلة يرتبط ما النواة  (21
 أ  أكبر م  النكوكلكو  الموجود قر  مركز النوا  
    أقل م  النكوكلكو  الموجود قر  مركز النوا  
 ا  مساو ة  للنكوكلكو  الموجود قر  مركز النوا  

 د  تح اا لمعلومات أضاوية للإجابة 

 ( أو أكثر تعد نوى غير مستقرة بسبب:83النوى التي يدد ا الورة يساوة ) (22
   صغر حجم النوا  وتباتد النكوكلكوناتأ  

    صغر حجم النوا  وتّا   النكوكلكونات
   ا  كبر حجم النوا  وتباتد النكوكلكونات
 د  كبر حجم النوا  وتّا   النكوكلكونات

 أحد العناصر الآتية تعد نواته غير مستقرة: (23

76أ  

33
X       90

50
Y     179ا

79
Z     234د

90
E 
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يمثاال الرساام البياااني المجاااور العلاقااة بااين ياادد البروتونااات وياادد  (24
النيوترونااات لنااوى ذرات ملتلفااة  والنقااا  )س  ع  ص   ( تمثاال 

 بعض  وا النوى  النواتا  المستقرتا   ما:
    س، ص   أ  ص، ه
  د  ص،    ا  س،  

 

 ( إ :Z > 82في النوى التي يدد ا الورة ) (25
  أ  ز اد  طروتو  واحد يردي أل  ز اد  كبكر  يي مّدا  قو  ال ناير 

    ز اد  نكوترو  واحد لا ت يف ألا قلكل م  قو  ال جاذ  النووي 
   ا  تكو  م ي الأنو ة جميعها غكر مس ّر  

 د  جمي  ما ذكر

 كتلة نواة العنصر تيو : (26
    مساو ة لمجمو  الأتداد ال   ة لمكوناتها   مساو ة لمجمو  ك ل مكوناتهاأ  

 د  أصغر م  مجمو  ك ل مكوناتها   ا  أكبر م  مجمو  ك ل مكوناتها

 مقدار التاقة اللارجية التي يجب أ  تزود بها النواة لفصل مكوناتها ين بعضها تسم : (27
    طاقة ال أي      أ  طاقة الثا  
 د  طاقة الربط النوو ة     الشغل ا  اق را 

 طاقة الرلط النووية  ي التاقة اللازمة لا : (28
    ي ل اللك رونات ت  النوا   أ  ي ل مكونات النوا  ل كو  بعكد  ت  بع ها البع 

 د  ي ل نكوترو  واحد ت  النوا      ا  ي ل طروتو  واحد ت  النوا  

15أة العبارات الآتية صحيحة للنواتين ) (29 15

8 7
O, N) 

  أ  لهما نيس طاقة الربط النوو ة وطاقة ال ناير الكهربائي 
15   طاقة الربط النوو ة لنوا   

7
N   15  أكبر منها لنوا

8
O   
15ا  طاقة ال ناير الكهربائي وطاقة الربط النوو ة لنوا   

8
O   15  أكبر منها لنوا

7
N     

15د  طاقة الربط النوو ة لنوا   

8
O   15  أكبر منها لنوا

7
N   
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طاقة رلط نووية )س  ص( نواتا  ثقيلتا  لهما العدد اليتلي نفسه  إذا يلمت أ  النواة )س( تمتلك  (31
 أكبر من النواة )ص( فا :

    النوا   س  أكثر ا  ّرا  م   ص    أ  النواتك  م كايئ ك  يي الا  ّرا 
 د  لا تمك  تحديد أيهما أكثر ا  ّرا   ا  النوا   ص  أكثر ا  ّرا  م   س 

 ( يسم :Z – Nالنتاق التي تقا ضمن النوى المستقرة في منحن  ) (31
    نطاا الا  ّرا      أ  نطاا ال عا 
 د  نطاا النكوكلكونات     ا  نطاا ال كاير

 يزداد استقرار النواة قلما: (32
    زادت طاقة الربط النوو ة للنوا  كاملة   أ  زادت طاقة الربط النوو ة لكل نكوكلكو  

 د  قلّت طاقة الربط النوو ة لكل نكوكلكو      ا  زاد تدد النكوكلكونات

 المستقرة تميل إل : النوى الل يفة غير (33
  نوو ة لكل نكوكلكو  أقل  طأ  الاندماا ل كو  نوا  أثّل ذات طاقة  ب
 نوو ة لكل نكوكلكو  أكبر  ط   الاندماا ل كو  نوا  أثّل ذات طاقة  ب
   نوو ة لكل نكوكلكو  أقل  طا  الانشطا  ل كو  نوا  أثّل ذات طاقة  ب
 نوو ة لكل نكوكلكو  أكبر  ط بد  الانشطا  ل كو  نوا  أثّل ذات طاقة 

 النوى الثقيلة غير المستقرة تميل إل  الانشتار لتصبر ذات قتلة: (34
    أقل وطاقة  بط أقل لكل نكوكلكو    أ  أقل وطاقة  بط أتل  لكل نكوكلكو  
 د  أكبر وطاقة  بط أكبر لكل نكوكلكو    ا  أكبر وطاقة  بط أقل لكل نكوكلكو  

 ة الارلط النووياة لياليمثل الشكل منحن  طاق (35
 نيوقليو  في الشكل فا  النواة الأكثر قابلياة

 للانشتار ولحاجة أكثر  ي:
    ص  أ  س
 د  ل  ا   
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معتمااادًا يلااا  البياناااات المثبتاااة فاااي الشاااكل المجااااور  (36
والااوة يبااين التمثياال البياااني للعلاقااة بااين طاقااة الاارلط 
النوويااااة لياااال نيوقليااااو  وياااادد النيوقليونااااات للنااااوى 
الملتلفااة  النااواة الأكثاار اسااتقرارًا ماان مجمويااة النااوى 

 )س  ص  ع  ل(  ي النواة:
     ص   أ   س 
 د   ل   ا     

العبااارة التاليااة: )التحااول التلقااائي لنااواة غياار مسااتقرة إلاا  نااواة أكثاار اسااتقرار ياان طريااق انبعاااه  (37
 جسيمات اشعاعية( يمثل تعريف:

 النووي     النشطا     أ  الاضمح ل ال عاتي
 د  كا ثة الأ عة يوا البنيسجية     ا  الاندماا النووي 

الإشعاع النووة الاوة لاه قادرة يالياة يلا  التاأين بسابب قبار شاحنته مقارناة ماا بااقي الإشاعايات  (38
 يكو : النووية

     رت د تساوي  رتة ال وء    أ  مدى اخ راقد كبكر
 د  ك ل د صغكر     ا  مدى اخ راقد صغكر

 مات ألفا بقدرتها العالية يل  تأيين المادة التي تصتدر بها بسبب:تمتاز جسي (39
    كبر ك ل ها وصغر  حن ها    أ  كبر ك ل ها وكبر  حن ها

 د  صغر ك ل ها وصغر  حن ها   ا  صغر ك ل ها وكبر  حن ها

 من  صائص أشعة غاما: (41
    ت أثر بالمجال المغناطيسي    أ  ت أثر بالمجال الكهربائي

 د  قد تها تالية تل  النياذ    تها تالية تل  ال أي ا  قد  

 الإشعاع الوة له أكبر قدرة يل  تأين ذرات الوسط الوة يعبرا من بين الإشعايات التالية  و: (41
 د  غاما      ا  طك ا السالط     طك ا الموجط   أ  أليا
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( حاواجز تعتاارض الإشاعايات النوويااة 3يوضار الشااكل ) (42
وغاماا( معتمادًا يلا  الشاكل إ  ناوع قال مان )ألفا وليتاا 

 ( يل  الترتيب  و:C, A, Bالإشعايات )

   غاما، طك ا، أليا       أ   غاما، أليا، طك ا 
 د   أليا، غاما، طك ا   ا   أليا، طك ا، غاما 

 ( يل  الترتيب:A, Zيندما تشا نواة ينصر ما جسيم ألفا فا  ما يحده ليل من ) (43

  4، يزداد بمّدا  2   يزداد بمّدا     4، يزداد بمّدا  2أ  تّل بمّدا  
 4، و ّل بمّدا  2د  يزداد بمّدا     4، تّل بمّدا  2ا  تّل بمّدا  

210أة النوى الآتية تنتج يندما تضمحل نواة البولونيور  (44
84 Po :بايثة جسيم ألفا 

206أ  

82
Pb      208

82
Pb     210ا

82
Pb     212د

82
Pb‌

 جسيم صغير مهمل اليتلة وغير مشحو  يسم : (45
 د  طوز  رو        ا  نكوتر نو      غاما   أ  نكوترو  

 يليها:دقائق لها  صائص الإليترونات نفسها إلا أنها تحمل شحنة موجبة يتلق  (46
 د  النكوترونات      ا  البروتونات      دقائ  أليا  أ  البوز  رونات

 العملية التي يصاحبها انبعاه نيوترينو  ي: (47
 د  تحلل النكوترو     ا  تحلل البروتو       الاندماا النووي   أ  الانشطا  النووي 

 العملية التي يصاحبها انبعاه ضديد النيوترينو  ي: (48
 د  تحلل النكوترو     ا  تحلل البروتو       الاندماا النووي   وي أ  الانشطا  النو 

 يندما تبعث نواة ما دقائق ألفا أو بيتا فا  النواة الناتجة غالبًا: (49

 تبّ  مثا   لام  كها طاقة زائد  م  الوض  الطبيعي لها      ت بح مس ّر أ  
 النكوكلكوناتتبّ  مثا   لام  كها يائ  يي تدد د      تنشطرا  

 ( يل  الترتيبA, Zإذا اضمحلت نواة بايثة جسيم بيتا السالب فا  ما يحده ليل من) (51
    يزداد، لا ي غكر        أ   تّل، لا ي غكر 
 د   لا ي غكر، لا ي غكر     ا   تّل، يزداد 
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 ( يل  الترتيبA, Zفا  ما يحده ليل من) البوزيترو  إذا اضمحلت نواة بايثة  (51
    يزداد، لا ي غكر         لا ي غكر  أ   تّل،

 د   لا ي غكر، لا ي غكر      ا   تّل، يزداد 

 ( يل  الترتيبA, Zفا  ما يحده ليل من) إشعاع غاماإذا اضمحلت نواة بايثة  (52
    لا ي غكر، ي غكر         أ   ي غكر، لا ي غكر 
 د   لا ي غكر، لا ي غكر      ا   ي غكر، ي غكر 

14انبعاه البوزترو  في المعادلة الآتية ناتج ين تحلل:  (53 14 0
7 6 +1N C+ +  

14أ  طروتو  داخل نوا  

7
N      14   طروتو  داخل نوا

6
C   

14ا  نكوترو  داخل نوا  

7
N     14د  نكوترو  داخل نوا

6
C 

14في المعادلة الآتية :  (54 14 0
6 7 -1C N+ +e  :الفراغ يمثل 

 طاقةد    غاماا     ضديد النكوتر نو      نكوتر نوأ  

 الإشعاع الوة يصلر استلدامه لضبط سُمك الورق والصفائر الفلزية  ي: (55
 جميعها ت لحد     غاماا     طك ا      ألياأ  

 الوة يستلدر في اليشف ين الشقوق في لحار المعاد   و: الإشعاع (56
 جميعها ت لحد     غاماا     طك ا      ألياأ  

 الإشعاع الوة يستلدر في أجهزة انوار الد ا   و: (57
 جميعها ت لحد     غاماا     طك ا      ألياأ  

   الزمن اللازر لاضمحلال نصف يدد النوى المشتتة يسم : (58
  تمر الن ي        الزم  الدو ي أ  
 الزم  النسبيد      النشاطية ال عاعيةا  

   يسم  يدد الاضمحلالات في الثانية الواحدة با : (59
  النشاطية ال عاعية        النشاطية الكونيةأ  
 الانشطا  النووي د       النشاطية النوو ةا  

‌
 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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يوضاار العلاقااة بااين نساابة النااوى يمثاال الشااكل رساامًا بيانيًااا  (61
 المشعة ما الزمن النظرة لعنصرين مشعين ويليه فا :

أ          
1 2 1 2 2 1

2 1

,t t     

           
1 2 1 2 2 1

2 1

,t t  

ا          
1 2 1 2 2 1

2 1

,t t 

د          
1 2 1 2 2 1

2 1

,t t‌

 

)مجموية الاضمحلالات التلقائياة التاي تبادأ بعنصار مشاا ثقيال  موجاود فاي التبقاة  العبارة التالية:  (61
      وتنتهي بعنصر مستقر  لال اضمحلالات يدة لألفا وليتا( تمثل تعريف:

   لسلة الاضمح ل ال عاتي الطبيعي       الاضمح ل ال عاتيأ  
 الاضمح ل ال عاتي ال ناتي لسلة د      النشاطية ال عاعيةا  

235سلسلة الاضمحلال الإشعايي التي تبدأ بنظير  (62
92U :تسم  سلسلة      

 البرونك كنكوحد     الأك كنكوحا    الثو  وح      الكو انكوحأ  

 قريب حيث ياتم تقادير يماريستلدر غاز الرادو  المشا في سلسلة اليورانيور للتنبؤ في وقوع زلزال  (63
  الصلور بمعرفة:

  نسبة الرصاص أل  الرادو        نسبة الرصاص أل  الكو انكوحأ  
 نسبة غاز الرادو  يّطد     نسبة الرادو  أل  الكو انكوحا  

   يستتيا يلماء الآثار حساب زمن وفاة اليائن الحي من  لال نسبة: (64
14ن كر الكربو  المش  أ  

6
C 16ن كر الكربو  المس ّر        يّط

6
C يّط  

 جمي  ما ذكرد   ن كر الكربو  المش  أل  ن كر الكربو  المس ّرا  

اصتدار نواتي ذرتين أو اصتدار جسيم نووة مثل البروتو  أو النياوترو  بناواة ذرة أ ارى قاد يناتج  (65
   نواة جديدة أو أكثر يسم : ينه
 اضمح ل أ عاتي        نوا  مركبةأ  
 تياتل م سلسلد      تياتل نووي ا  

 

 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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   النواة المرقبة في التفايل النووة تحده يندما: (66
 تم ص النوا  الهدؤ الّ تية وال ي لا تلبث أ  ت محل أ  
 ت محل تم ص النوا  الهدؤ الّ تية وال ي لا    
 تن ج المواد بعد ال ياتل النووي  المواد الرا جة  ا  
   + ا د  

في المعادلة النووية الآتية ) (67  4 14 18 17 1

2 7 9 8 1
N F O+ p:إ  النواة المرقبة  ي ) 

14أ  

7
N      18

9
F     17ا

8
O    د4

2
 

       واحدة مما يأتي تعد من أفضل القوائف في التفايلات النووية: (68

1أ  

0
n      1

1
H     2ا

1
H    4د

2
He‌

فااي المعادلااة النوويااة الآتيااة ) (69  235 236 141 92 1

92 92 56 36 0
3a U U Ba+ Kr+ n( يعبّاار الرمااز )a )

    ين:

 طروتو   ر  د    طروتو  بطيءا      نك رو   ر      نكوترو  بطيءأ  

   أة من النظائر التالية لليورانيور قابل للانشتار )كوقود نووة(: (71

235د    236Zا    234U      235Uأ   238

,U Z 

  وظيفة قل من المجال اليهرلائي والمغناطيسي يل  الترتيب في التفايلات النووية: (71
  تسر   الّ ائي ،  توجيد الّ ائي نحو الهدؤ  أ  
 الّ ائي ،  اكسا  الّ ائي طاقة حركية   تسر      
  توجيد الّ ائي نحو الهدؤ ،  تسر   الّ ائي  ا  
  توجيد الّ ائي نحو الهدؤ ،  اكسا  الّ ائي طاقة حركية  د  

   انقسار نواة ثقيلة لنواتين أو أكثر  أصغر منها في اليتلة يسم : (72
 انشطا  نووي         اندماا نووي أ  
 نشاطية أ عاعيةد       اضمح ل نووي ا  

( مااا الااوة تعنيااه الإشااارة MeV 2.64-( فااي تفاياال نااووة )Qإذا قااا  مقاادار طاقااة التفاياال ) (73
    السالبة:

    ال ياتل ي طلط طاقة    أ  ال ياتل من ج للطاقة
 د  ال ياتل طا د للطاقة   ا  لا تمك  حدوغ م ا ال ياتل

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 صناعيمحذوف 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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    أة الآتية يمثل أجزاءالمفايل النووة: (74

 الوقود النووي، المواد المهدئة، ق با  ال حكم، مولد برا  الماء أ  
 الوقود النووي، المواد المهدئة، ق با  ال حكم، الك لة الحرجة    
 الوقود النووي، ال ياتل الم سلسل، ق با  ال حكم، ن اح ال بر د ا  
 المواد المهدئة، مولد برا  الماء، ن اح ال بر د، الك لة الحرجة د  

  تهدف يملية تلصيب اليورانيور إل  انتاج وقود نووة يحتوة يل  نسبة يالية من: (75
238أ  

92
U      234

92
U     232ا

92
U    235د

92
U‌

  :تبتأ النيوترونات في المفايل النووة  (76
 د  الهكد وجك   ا الكو انكوح   الكاديوح    أ  الماء الثّكل

 تفاياال نااووة تنبعااث منااه نيوترونااات نتيجااة انشااتار نااوى اليورانيااور و ااوا النيوترونااات قااد يمتصااها نااوى  (77
  تنشتر لتنتج نيوترونات جديدة و كوا  يسم   وا التفايل:يورانيور أ رى التي بدرو ا 

 الك لة الحرجة        ال ياتل الم سلسلأ  
 النشاطية ال عاعيةد       الاندماا النووي ا  

 

   ليقترب البروتو  من النواة ويحده تفايلًا نوويًا يحتاج إل  طاقة: (78
 م  طاقة النكوترو  أقل        تساوي طاقة النكوترو  أ  
 أقل أو تساوي طاقة النكوترو  د     أكبر م  طاقة النكوترو  ا  

الحااد الأدناا  ماان قتلااة الوقااود النااووة التااي تضاامن اسااتمرار حاادوه تفاياال متسلساال وياادر  (79
   النيوترونات  ارجه  تسم : تسرب

 ك لة التّاؤد    ال ر كطا    ال ياتل الم سلسل     الك لة الحرجةأ  

   وظيفة الغرافيت في المفايل النووة: (81
  ام  اص بع  النكوترونات      أ  ز اد   رتة النكوترونات
 د  اتّاؤ النكوترونات   ا  ابطاء  رتة النكوترونات

   وظيفة الياديور في المفايل النووة: (81
  ام  اص بع  النكوترونات      أ  ز اد   رتة النكوترونات
 د  اتّاؤ النكوترونات   ا  ابطاء  رتة النكوترونات

 صناعيمحذوف 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي
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   يتلق مصتلر التفايل النووة الحرارة يل : (82
     ال يات ت النوو ة المن جة للطاقة أ  ال يات ت النوو ة يي قلط المياتل النووي 

 د  الاندماا النووي      ا  الانشطا  النووي 

يمثل الشاكل المجااور رسامًا تلتيتيًاا لأحاد تفاايلات الانادماج الناووة  المعادلاة النووياة الصاحيحة  (83
   التي تعبّر ين  وا التفايل  ي:

أ   2 3 4 1

1 1 2 0
H+ H He n   

    1 2 2 1

1 1 2 0
H+ H He n 

ا    4 1 2 3

2 0 1 1
He n H H   

د    4 1 1 2

2 0 1 1
He n H H 

التفايل النووة التالي ) (84 2 3 4 1

1 1 2 0
H+ H He n:و تفايل  )   

 اضمح ل طك اد     اضمح ل أليا ا            انشطا  نووي         اندماا نووي أ  

  قتلتها:يعرف الاندماج النووة بأنه تفايل تندمج فيه نواتا    يفتا  لتيوين نواة  (85

 أقل م  مجمو  ك ل ي النواتك  المندمج ك  وطاقة  بط لكل نكوكلكو  أقل أ  
 أقل م  مجمو  ك ل ي النواتك  المندمج ك  وطاقة  بط لكل نكوكلكو  أكبر    
 أكبر م  مجمو  ك ل ي النواتك  المندمج ك  وطاقة  بط لكل نكوكلكو  أقل ا  
 ك ل ي النواتك  المندمج ك  وطاقة  بط لكل نكوكلكو  أكبر أكبر م  مجمو  د  

   يسم  تفايل الاندماج النووة با : (86
    ال ياتل النووي المثالي    أ  ال ياتل النووي الحرا ي 
 د  ال ياتل الا عاتي    ا  ال ياتل الم سلسل

  التعقب الإشعايي والوة يستلدر لا:من التتبيقات العملية يل  الفيزياء النووية تتبيق  (87

 مزامنة تدي  السوائل والغازات خ ل الأناطكط ل حديد ال سر ط أ  
 الكشي ت  خلل تمل للغد  الد قية    
 الكشي ت  وجود انسداد يي الأو د  والشرايك  ا  
 جمي  ما ذكر د  

   في: 60يستلدر اليولالت  (88
 د  حي  المواد الغ ائية     ا  تحلكل المواد       بال عا    الع ا   أ  ال عّط
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   تستلدر أشعة غاما أو حزر من الإليترونات ذات طاقة مرتفعة في: (89
 د  أجهز  الن ا             ا  حي  المواد الغ ائية     تحلكل المواد       أ  ال عّط

   الاندماجي يحقق تفايل اندماج:في المفايل النووة  (91
2الدي كر وح أ  

1
H  3وال ر  كوح

1
H       2الدي كر وح

1
H  2والدي كر وح

1
H 

3ال ر  كوح ا  

1
H  3وال ر  كوح

1
H     1الهكد وجك  د

1
H  2والدي كر وح

1
H 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 محذوف صناعي

 محذوف صناعي



 

 
الأولى في الفيزياءمحمد دودين المعلم: 166 

 

 

 موذجيةـالإجابات الن
             

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة
 ب أ ج ب د ج أ ب ب د ج أ رمز الإجابة

 

             

 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 الفقرةرقم 
 أ د ج ب ج أ ج ب ج أ د د رمز الإجابة

 

             

 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 رقم الفقرة
 ج أ أ ب أ ب ب ب أ د د د رمز الإجابة

 

             

 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 رقم الفقرة
 د ج أ ج أ ج ب أ د أ ج أ رمز الإجابة

 

             

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 رقم الفقرة
 ج ب ب أ ج ب ب أ د أ ب ب رمز الإجابة

 

             

 72 71 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة
 ب أ ب أ أ ب أ ج ج أ ج ب رمز الإجابة

 

             

 84 83 82 81 80 79 78 77 76 75 74 73 رقم الفقرة
 أ أ د ب ج أ ج أ أ د أ ب رمز الإجابة

 

             

       90 89 88 87 86 85 رقم الفقرة
       أ ج ب د أ ب رمز الإجابة

 

 

 


